PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA PLENARNEGO RADY ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO

odbytego w dniu 17.03.2011 roku

W spotkaniu uczestniczyło 29 osób - przedstawicieli Rady Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Nieobecni byli Edward Dunaj, Sebastian Fifielski, Magdalena Miedzianowska, Ryszard Ulatowski, Zbigniew Wiśniewski, Elżbieta Znaniecka, Dorota Żulewska.

Ponadto w spotkaniu udział brała Pani Ewa Głodowska- Morawska – Pełnomocnik ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi 

Porządek posiedzenia
1. Powitanie i wręczenie nominacji.

2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia plenarnego odbytego w dniu 11 stycznia 2011 roku.

3. Prezentacje oraz oczekiwania uczestników Sejmiku.
4. Analiza i dyskusja nad Regulaminem.
5. Powołanie komisji ds. regulaminowych i ekonomii społecznej.
6. Analiza dotycząca  konkursów na realizację zadań publicznych.
7. Sprawy różne.
Ad. 1.

Posiedzenie plenarne otworzyła Przewodnicząca  Łucja Andrzejczyk, która powitała zebranych oraz wręczyła nominację Pani Wandzie Królikowskiej i przedstawiła proponowany porządek posiedzenia. 

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie przez zebranych.

Ad. 2. 

W drugim punkcie spotkania przeprowadzono głosowanie w sprawie zatwierdzenia protokołu z posiedzenia plenarnego odbytego w dniu 11 stycznia 2011r. 

Protokół został przez zebranych przyjęty jednogłośnie. 

Przewodnicząca Łucja Andrzejczyk poinformowała zebranych, że w trakcie obrad przedstawiciele Prezydium udadzą się na spotkanie z Przewodniczącą Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego Panią Dorotą Jakutą w związku z koniecznością omówienia spraw dotyczących Rady Działalności Pożytku Publicznego  W tym czasie obrady prowadzić będzie Pan Jerzy Gębara. 

Ad. 3.

W punkcie 3 posiedzenia wszyscy uczestnicy spotkania zaprezentowali w kilku zdaniach siebie oraz  organizacje, z których się wywodzą. 

Ad. 4.

Prowadzenie objął Jerzy Gębara, który przedstawił zasady procedowania w tej części. Rozpoczęto kolejno czytanie projektu Regulaminu. 

Rozdział I Regulaminu
W dyskusji, jako pierwszy głos zabrał p. Ryszard Przybytek, który zaproponował wykreślenie słowa „nieformalny“ w §1. pkt. 1. Regulaminu
Proponowana zmiana została zaakceptowana przez zgromadzonych (głosy za - 23,  głosy przeciw – 0, 3 osoby wstrzymały się od głosu).

Następnie p. Ewa Nowak – Hoppe zaproponowała korektę zapisu w §1. pkt. 2. Regulaminu poprzez wprowadzenie zapisu: „Działania Sejmiku obejmują obszar województwa kujawsko-pomorskiego a siedzibą jest miasto Toruń“.

 Proponowaną zmianę odrzucono większością głosów (głosów za: 1, przeciw: 23, dwie osoby wstrzymały się od głosu). 
 Po głosowaniu §1. pkt. 2. przyjęto jednogłośnie    w brzmieniu zaproponowanym przez Prezydium.

§1. pkt. 3. – zapis został zaakceptowany jednogłośnie.

Następnie rozpoczęto dyskusję nad § 2. Projektu Regulaminu.

W odniesieniu do § 2. pkt. 1. Pani Ewa Nowak – Hoppe zaproponowała korektę zapisu w formie: „Celem powołania Sejmiku jest rozwój społeczeństwa obywatelskiego, angażowanie w życie publiczne wszystkich podmiotów reprezentujących oraz wzmocnienie partnerstwa wobec Sejmiku Samorządowego Województwa Kujawsko-Pomorskiego“.

Pan Daniel Brożek zaoponował przeciwko zmianie, zwracając uwagę, iż pierwotny zapis Regulaminu był poprawny. 
W tym momencie prowadzenie obrad przejęła Przewodnicząca Łucja Andrzejczyk, poinformowała krótko o ustaleniach z Przewodniczącą Sejmiku Woj. Kujawsko – Pomorskiego w tym o zaprezentowaniu działań Rady  na Sesji Sejmiku w dniu 18 kwietnia 2011r.
 a następnie  przystąpiła do dalszego procedowania nad tekstem Regulaminu.
Odnosząc się do dyskusji między Panią Ewą Hoppe a Panem Brożkiem  poinformowała o tym, że proponowany zapis w wersji rozdanej delegatom uwzględnia propozycje wcześniej  zgłaszane. 

W tym miejscu przystąpiono do głosowania poprawki zaproponowanej przez  Ewę Hoppe. Zaproponowana poprawka została odrzucona (głosy za: 3, głosy przeciw: 21, 5 osób wstrzymało się od głosowania).

 Wywiązała się dyskusja nad zasadnością dalszej pracy nad Regulaminem w formie analizy i głosowań jego kolejnych punktów. W dyskusji głos zabrali Ewa Nowak - Hoppe, Ryszard Przybytek, Łucja Andrzejczyk. Ponadto ks. Marek Borzyszkowski zaproponował powołanie komisji, która zajmie się dalszą pracą nad Regulaminem z uwzględnieniem kolejno zgłaszanych uwag, a Pan Karol Gutsze zgłosił wniosek formalny  o wycofanie pkt. 4 z programu obrad i wyznaczenie terminu 14 – dniowego na dopracowanie zapisów Regulaminu. 

Głosowaniu poddano wniosek formalny: kto jest za wycofaniem z posiedzenia obrad dyskusji nad Regulaminem. Wniosek został przyjęty (24 głosy za, 2 głosy przeciwne, 3 osoby wstrzymały się od głosownia).

Następnie ustalono, że do końca marca 2011r.trwać będą dalsze prace nad Regulaminem. Zobowiązano członków Rady do zgłoszenia zmian bądź przesłania informacji, iż zmian się nie wnosi. ( 25 głosów - za, 2 osoby wstrzymały się od głosu)

Ad. 5.

W pkt. 5 spotkania  Łucja Andrzejczyk zaproponowała powołanie Komisji tematycznej ds. regulaminowych i ekonomii społecznej, w składzie 5-6 osób, której przewodniczący będzie członkiem Prezydium. 
Uchwałę o powołaniu Komisji przegłosowano (28 głosów za ,1wstrzymujący się, głosów przeciw nie było).

Wniosek o powołaniu Komisji w składzie do 6 osób przegłosowano większością głosów ( 26 osób za,3 osoby wstrzymały się od głosowania).

Następnie zarządzono przerwę w obradach, w trakcie, której umożliwiono osobom zainteresowanym zgłaszanie swojego udziału do prac Komisji. 

Po przerwie  Łucja Andrzejczyk przedstawiła skład Komisji, który zebrani zaakceptowali jednogłośnie.

Zgodnie z uchwałą delegatów przewodniczącą Komisji została Pani  Ewa Kwiesielewicz. Utworzenie nowej Komisji i wybór jej Przewodniczącej powoduje powiększenie Prezydium  Rady. Podjęto jednogłośnie uchwałę o siedmioosobowym składzie Prezydium.
Ad. 6. 

W dyskusji, jako pierwsza głos zabrała Pani Mirosława Tomasik, która zwróciła uwagę na nieterminowość w wywiązywaniu się z umów przez instytucje organizujące konkursy grantowe (PROW, PO KL), a także na częste zmiany w dokumentacji PO KL.

Następnie reprezentantka powiatu Nakło poprosiła o pomoc w działaniach organizacji pozarządowych na terenie swojego  powiatu.

Pan Karol Gutsze, który zabrał głos w dyskusji zaprezentował zebranym analizę dotyczącą wyników konkursów zadań zleconych przez Marszałka Województwa Kujawsko –Pomorskiego. Wskazał na słabe strony konkursów, w tym brak opublikowanych list rankingowych, niedoprecyzowania w dokumentacji konkursowej, podział środków finansowych według niezrozumiałego dla potencjalnych beneficjentów klucza. Do dyskusji włączyli się  Jerzy Gębara i  Łucja Andrzejczyk.

Pani Ewa Głodowska-Morawska zgodziła sie z krytyką, wskazując przy tym na zachodzące pozytywne zmiany. Jednocześnie zauważyła, że decyzje w sprawie procedur zależą od kilku departamentów, a nie od Pełnomocnika. 

Pani Łucja Andrzejczyk zadeklarowała, że Prezydium rozważy możliwość wspierania Pełnomocnika w działaniach na rzecz zmian w procedurach konkursowych.

Zgromadzeni przegłosowali konieczność zajęcia oficjalnego stanowiska przez Radę Organizacji Pozarządowych dotyczącego nieprawidłowości w konkursach, zobowiązując Prezydium do ostatecznego sformułowania tego stanowiska i przekazania go Marszałkowi.
Ad. 7.

Pani Ewa Kwiesielewicz poinformowała zebranych, że w dniu 28.03. br. odbędzie się spotkanie pełnomocników organizacji pozarządowych w Urzędzie Marszałkowskim. 

Pani Ewa Kwisielewicz poinformowała także, że stowarzyszenie „Tłok“ jest organizatorem Forum Organizacji Pozarządowych, które odbędzie sie w dniu 15.06. br. w CH Park w Toruniu. Zaprosiła także zebranych do udziału w konkursie „Wolontariat w akcji“.

Spotkanie zakończyła  Łucja Andrzejczyk, która nawiązała do standaryzacji NGO oraz podziękowała zgromadzonym za aktywny udział. 

Wnioski do dalszej pracy:

1. Konieczność wspierania współpracy organizacji pozarządowych z samorządami lokalnymi.

2. Promowanie inicjatyw wspierających samorządność.

3. Wsparcie działań podejmowanych przez pełnomocnika ds. organizacji pozarządowych. 

4. Rzecznictwo w sprawie procedur konkursowych związanych z realizacją zadań zleconych oraz procedurami w ramach PO KL i PROW.
Protokółowała – Iwona Raszeja - Ossowska

Podpisany przez Przewodniczącą Łucję Andrzejczyk i Jerzego Gębarę. Zatwierdzony jednogłośnie na plenarnym posiedzeniu w dniu 10 czerwca 2011r.
