PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO  WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO

odbytego w dniu 6 października 2014 r.
W posiedzeniu uczestniczyło 6 przedstawicieli Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko – Pomorskiego (dalej RDPP) oraz przedstawiciel Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu. 
Ponadto gościem posiedzenia był Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego, p. Rafał Pietrucień zaproszony w związku z dyskusją nad nowym okresem programowania RPO WK-P i związanym z tym tematem, udziałem członków organizacji pozarządowych w komitecie monitorującym.
Na wstępie Wiceprzewodniczący RDPP ks. Marek Borzyszkowski przedstawił porządek obrad spotkania, który został przyjęty jednomyślnie.
Kolejnym punktem, zgodnie z porządkiem obrad był zaopiniowany pozytywnie przez Sejmik NGO WK-P projekt „Programu Współpracy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2015”, który został poddany pod głosowanie. Poza uwagą ze strony p. Janczarskiego dotyczącą zbyt dużej ilości wskaźników, związanych z oceną programu, innych uwag nie stwierdzono.

 
W związku z powyższym, Program został zaopiniowany pozytywnie (7 głosów za - włączając głos p. Andrzejczyk – nieobecnej na spotkaniu, która w telefonicznej rozmowie 
z Wiceprzewodniczącym Rady oddała w nim swój głos, co potwierdziła pisemnie w mailu 
z tego samego dnia, zgodnie z § 6 ust. 2 dokumentu pn.”Organizacja i tryb działania Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego). Uchwała RDPP , stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
W dalszej części Rada zajęła się tematem wyborów do komitetów monitorujących RPO 
WK-P. Ks. Marek Borzyszkowski przedstawił relację z pobytu w Warszawie i przybliżył tym samym zasady wyborów. Oświadczył, że Rada Krajowa opracowała ordynację wyborczą, 
z której treścią zapoznał członków RDPP. Ponadto zaproponował spotkanie z Marszałkiem 
Województwa w celu przedyskutowania sprawy przeprowadzenia wyborów przez RDPP. 
P. Grzegorz Borek zaproponował, aby RDPP przedstawiła swoje postulaty dot. ww. kwestii – „technicznie w których obszarach, ilu ekspertów itd…”

P. Jerzy Gębara z kolei zaproponował przedyskutowanie sprawy na spotkaniu RDPP w gronie pozarządowym.

Z dyskusji wybrzmiały następujące kwestie:

1) Jest sugestia by wybory przeprowadzić wcześniej np. w styczniu 2015 r. aby mieć komitety monitorujące jeszcze przed wejściem RPO;
2) Ważne jest, aby wybrać osoby, które mają czas i które mogą się poświęcić pracy 
w komitetach;

3) Biuro Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w porozumieniu z RDPP przygotuje pod względem technicznym wybory do komitetów monitorujących.
 Rozpoczynając dyskusję nad stanem prac nad RPO WK-P Wer. 5.0, p. Grzegorz Borek zaprosił na posiedzenie RDPP p. Rafała Pietrucienia, który oznajmił, że ostateczna wersja RPO powinna się pojawić w grudniu br., jednak stwierdził, że ten termin jest realny ale zagrożony. Przekazał ponadto, że 20 października br. odbędzie się spotkanie poświęcone tej tematyce, natomiast w listopadzie będą trwały negocjacje, co do ostatecznego kształtu programu. Wypowiedź podsumował konkluzją, że styczeń 2015 r. jest najbardziej realnym terminem.
1) P. Pietrucień oznajmił, że jest wola aby skład członków KM ze strony pozarządowej powiększyć z 4 do 6 osób.

2) Co do obszarów, jakie winny się znaleźć w RPO p. Pietrucień zasugerował, że propozycje powinny wypłynąć od RDPP.
3) Stwierdził, że aspekt społeczny w RPO jest najważniejszy – są też inne obszary 
(np. kultura, ale na ten obszar będzie położony mniejszy nacisk) – p. Jerzy Janczarski dodał, że z obszaru Kultury nie jest potrzebny przedstawiciel.

P. Grzegorz Borek zasugerował, aby w strukturze komitetów uwzględnić zwiększenie z 1 do 3 członków KM w czwartym z obszarów (punkt 3 podpunkt 3.5 lit d) ordynacji wyborczej. Ponadto członkowie Rady wspólnie zaproponowali niżej wymienione obszary tematyczne:


- edukacja (w tym formalna, nieformalna i zawodowa)

- wykluczenie społeczne 

- aktywność prozdrowotna (turystyka, sport, zdrowe społeczeństwo)

P. Grzegorz Borek, jako przedstawiciel Rady zobowiązał Biuro Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi do przygotowania odpowiedniego pisma do Marszałka Województwa w tym zakresie. Treść pisma do Marszałka Województwa stanowi załącznik nr 3 do protokołu.


P. Ewa Nowak-Hoppe poparła pomysł, aby wykluczenie społeczne potraktować jako odrębny temat

Ks. Marek Borzyszkowski zaznaczył, że członkowie RDPP nie mogą brać udziału 
w wyborach, ale jest to sprawa dyskusyjna i stanowisko to może się zmienić.
W kwestii partnerstwa NGO z samorządem województwa Kujawsko-pomorskiego 
p. Grzegorz Borek zaproponował zorganizowanie spotkania z przedstawicielami Biura Radców Prawnych Urzędu Marszałkowskiego z jego udziałem, w celu wypracowania ostatecznego stanowiska w tej sprawie. Spotkanie zorganizuje Biuro Współpracy 
z Organizacjami Pozarządowymi.

Kolejnym tematem podjętym na posiedzeniu był wkład własny dla organizacji realizujących wsparcie w formie mikrodotacji. P. Niedziałkowski przekazał informację, że w konkursie na wkłady własne do projektów realizowanych z funduszy zewnętrznych została zwiększona pula środków o kwotę wymaganą jako wkład własny do Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. Przekazał również informację, że wpłynęła oferta wspólna Stowarzyszenia TŁOK 
i Towarzystwa Rozwoju Gminy Płużnica, które są operatorem wojewódzkim przekazującym mikrodotacje w ramach projektu „Inicjuj z FIO”.

Odnośnie stanu prac nad RLKS – p. Borek przekazał, że trwa procedowanie nad instrumentem.
Następnym punktem posiedzenia był stan prac nad funduszem pożyczkowym dla NGO. 
P. Borek przekazał, że w tym zakresie utworzony został mechanizm, trwają przygotowania do jego uruchomienia (organizacje mogą pożyczki podejmować, ale na mniejszą skalę – ze środków budżetowych). Przekazał również, że sprawą zajmuje się p. Woliński, który w razie takiej potrzeby może przedstawić zasady działania mechanizmu.

Kolejnym zagadnieniem wynikającym z porządku obrad była procedura i termin prac nad wieloletnim programem współpracy samorządu województwa kujawsko-pomorskiego 
z organizacjami pozarządowymi na lata 2016-2020. P. Niedziałkowski przekazał informację, że na prace nad programem na przyszły rok zaplanowano kwotę 15 000,00 zł. jednak nie ma jeszcze decyzji, czy kwota ta zostanie ujęta w budżecie Biura Współpracy (…) na rok 2015. 
P. Borek zasygnalizował aby przeanalizować kto i w jakim zakresie może uczestniczyć 
w procedurze pisania programu wieloletniego, jaka rola przypadnie RDPP a jaka innym organizacjom z regionu. Poprosił ponadto przedstawiciela Biura Współpracy o przygotowanie terminarza i procedur związanych z podjęciem prac nad programem.

Na zakończenie posiedzenia p. Niedziałkowski przekazał informację otrzymaną z Wydziału Programowania Europejskiego, Departamentu Rozwoju Regionalnego, na temat aktywności beneficjentów (w tym organizacji pozarządowych) w aplikowaniu o środki z PROW, PO RYBY i POKL w okresie programowania 2007-2013. P. Grzegorz Borek poprosił 
o przesłanie informacji na adresy mailowe członków RDPP.

Po wyczerpaniu wszystkich tematów, Wiceprzewodniczący Rady Ks. Marek Borzyszkowski zamknął dyskusję.

Na powyższym posiedzenie zakończono.
Protokołował:
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Załączniki:
1) Lista obecności,
2) Uchwała RDPP w sprawie zaopiniowania Programu Współpracy na rok 2015.

3) Pismo do Marszałka Województwa w sprawie komitetów monitorujących RPO WK-P
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