PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO  WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO

odbytego w dniu 11 maja 2015 r.
W posiedzeniu uczestniczyło 11 przedstawicieli Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko – Pomorskiego (dalej RDPP), zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu. 
Na wstępie Przewodnicząca RDPP Ewa Kwiesielewicz-Szyszka przedstawiła porządek obrad spotkania, który został przyjęty jednomyślnie.
Pierwszym punktem dyskusji był temat związany z konsultacjami szczegółowego opisu osi priorytetowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 (tzw. SzOOP). Przewodnicząca poinformowała, że 
w rozmowie z przedstawicielem Urzędu Marszałkowskiego zajmującym się RPO WK-P ustaliła, iż uszczegółowienia przedmiotowego dokumentu pojawią się dopiero pod koniec miesiąca maja, stąd do tego czasu będziemy oczekiwać na materiał do konsultacji.
Następną sprawą poddaną pod dyskusję był temat wkładów własnych do projektów finansowanych z EFS w związku z pismem z Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju. Wspólnym głosem członków Rady postanowiono, że do Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego zostanie w tej sprawie wystosowane odpowiednie pismo. Postulaty w nim zawarte będą dotyczyły możliwości zmniejszenia wkładu własnego ze strony organizacji do 1% (podobnie jak w poprzednim okresie programowania) oraz możliwości zastąpienia wkładu finansowego wkładem osobowym lub rzeczowym.

W dyskusji na ogólne tematy wzięła udział Pani Łucja Andrzejczyk, która odniosła się do kwestii wyborów do Krajowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. W związku 
z wcześniejszą propozycją swojej kandydatury, p. Andrzejczyk uzyskała poparcie wśród członków Rady reprezentujących organizacje pozarządowe i obecnych na spotkaniu w dniu 11 maja br.
Kolejnym punktem, zgodnie z porządkiem obrad była informacja dotycząca kandydatur na członków zespołu opracowującego projekt wieloletniego programu współpracy samorządu województwa kujawsko-pomorskiego z organizacjami pozarządowymi na lata 2016-2020. Informację przedstawił Piotr Niedziałkowski- p.o. Kierownika Biura Współpracy 
z Organizacjami Pozarządowymi. Przedstawione zostały wszystkie kandydatury, które wpłynęły do Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi tj. 17 propozycji. Po wysłuchaniu relacji, członkowie RDPP podjęli głosowanie w sprawie. 
W konsekwencji głosowania do Zespołu zarekomendowane zostały niżej wymienione osoby:

Jacek Hila

Maria Krasucka

Dorota Pronobis

Hanna Kosińska

Mateusz Kucz

Po zatwierdzeniu wyników głosowania Pan Karol Gutsze wypowiedział się na temat Funduszu Inicjatyw Obywatelskich, zdając tym samym relację z pracy komitetu monitorującego FIO.
- Pani Krystyna Żejmo-Wysocka przedstawiła natomiast informację na temat polityki senioralnej w województwie kujawsko-pomorskim. Poinformowała o powołaniu przez Marszałka Województwa Rady ds. Polityki Senioralnej oraz przedstawiła informację na temat programu ASOS i Senior-Vigor. 

- Pani Ewa Kwiesielewicz-Szyszka przedstawiła informację związaną z powołaniem Rady Gospodarczo Modernizacyjnej, która ma zająć się opiniowaniem planu realizacji strategii województwa kujawsko-pomorskiego.

Członkowie Rady poruszyli również temat tegorocznego Forum Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Padła propozycja przeniesienia Forum na wrzesień, jednak zdaniem Piotra Niedziałkowskiego powołującego się na zapisy regulaminowe stało się to niemożliwe.

Przewodnicząca RDPP poinformowała, że jest możliwość uczestniczenia w spotkaniu 
z RDPP szczebla krajowego. Takie spotkanie przewidziane jest na 15-16 czerwca 2015 r.

Kolejnym punktem obrad było odniesienie się do pisma skierowanego przez powiat świecki w sprawie zaopiniowania kandydatur do Komitetu Sterującego OSRG Powiatu Świeckiego. W sprawie tej skierowane zostało pismo odpowiedniej treści, stanowiące uzgodniony głos członków Rady. 
Ostatnim tematem podjętym na posiedzeniu były wolne wnioski.
Po wyczerpaniu wszystkich tematów, Przewodnicząca Rady Ewa Kwiesielewicz-Szyszka zamknęła dyskusję.

Na powyższym posiedzenie zakończono.
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