PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO  WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO

odbytego w dniu 23 lutego 2015 r.
W posiedzeniu uczestniczyło 9 przedstawicieli Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko – Pomorskiego (dalej RDPP), zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu. 
Na wstępie Wiceprzewodniczący RDPP ks. Marek Borzyszkowski przedstawił porządek obrad spotkania, który został przyjęty jednomyślnie.
Kolejnym punktem, zgodnie z porządkiem obrad była informacja z wyborów przedstawicieli organizacji pozarządowych do Komitetu Monitorującego RPO WK-P na lata 2014-2020, którą przedstawił Piotr Niedziałkowski- p.o. Kierownika Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi. Po wysłuchaniu relacji, członkowie RDPP jednomyślnie przyjęli uchwałę 
w sprawie wskazania Instytucji Zarządzającej RPO WK-P wybranych w wyborach przedstawicieli organizacji w poszczególnych obszarach. Uchwała RDPP , stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Efektem przyjęcia uchwały było skierowanie do Marszałka Województwa pisma w tej sprawie (pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

Kolejnym punktem obrad był przygotowany przez Biuro Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi wstępny harmonogram prac nad Wieloletnim Programem Współpracy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z Organizacjami Pozarządowymi na lata 2016-2020. 


Wywiązała się dyskusja na ten temat:

- Pan Grzegorz Borek zaproponował, aby to Sejmik Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego zaopiniował projekt harmonogramu,

- Pan Karol Gutsze zaproponował z kolei, aby projekt harmonogramu skierować do powiatowych rad działalności pożytku publicznego i do samych powiatów celem konsultacji. 

- Pani Łucja Andrzejczyk zaproponowała skład Zespołu tj. łącznie 10 osób ze strony pozarządowej i 10 osób ze strony samorządowej, co da swoistą równowagę. 

- Pani Lucyna Andrysiak wyjaśniła, że najlepszym rozwiązaniem byłoby, aby Sejmik NGO zgłosił kandydatów do Zespołu spośród swojego składu (5 osób), natomiast pozostałe 5 osób wybrane byłoby w wyborach otwartych. 
- Pan Grzegorz Borek poddał pod dyskusję możliwość włączenia do Zespołu przedstawicieli ROPS i WUP, które będą dysponowały środkami unijnymi. 

- Pani Lucyna Andrysiak stwierdziła, że do składu Zespołu nie powinno się włączać na stałe Radnych Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego, którzy ze względu na dużą ilość obowiązków służbowych mogą nie brać udziału w spotkaniach Zespołu. Zaproponowała, że Zespół będzie korzystał z doświadczenia Radnych, którzy zgłoszą chęć udziału w tworzeniu programu, jednak ich udział będzie miał charakter doradczy.
- Pan Karol Gutsze zaproponował, aby harmonogram zamieścić na stronie internetowej www.ngo.kujawsko-pomorskie.pl z terminem na wniesienie ewentualnych uwag.

Pełniący Obowiązki Przewodniczącego RDPP ks. Marek Borzyszkowski podsumował dyskusję i zaproponował głosowanie nad składem osobowym Zespołu i jego wyborem oraz włączeniem do składu przedstawicieli ROPS i WUP. Większość z członków Rady opowiedziała się za:

-    20 osobowym składem zespołu (50 % NGO/50% UMWK-P),

- Skierowaniem pism do powiatów województwa Kujawsko-pomorskiego (w tym powiatowych rad działalności pożytku publicznego) celem zgłaszania kandydatów do zespołu,
-  Włączeniem przedstawicieli ROPS i WUP do składu Zespołu

- Skierowaniem pisma informacyjnego do Przewodniczącego Sejmiku Województwa z informacją dla radnych chcących z głosem doradczym uczestniczyć w procesie powstawania programu wieloletniego. 

- Skierowaniem pisma do Marszałka Województwa z prośbą o wskazanie przedstawicieli UMWK-P do Zespołu,

- ustaleniem terminu na zgłaszanie się kandydatów do Zespołu na 15 marca 2015r. .

Harmonogram został zaopiniowany pozytywnie w części (z wyłączeniem kolumny (cele poszczególnych działań) która ma być redagowana na bieżąco.

W tym miejscu Pani Ewa Nowak-Hoppe poprosiła o głos i przedstawiła propozycję szkoleniową toruńskiego Ośrodka „TŁOK”, realizowaną w oparciu o Projekt „Dobre Rady: modelowe Rady Działalności Pożytku Publicznego w obszarze 2". – Wszyscy członkowie Rady zanegowali propozycję dwudniowego szkolenia i zaproponowali wizytację przedstawiciela „TŁOKA” na kolejnym posiedzeniu RDPP.

W dalszej części Rada zajęła się tematem „Relacja Sejmiku Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego w stosunku do RDPP Województwa Kujawsko-Pomorskiego.
Z dyskusji wybrzmiały następujące kwestie:

- Pani Łucja Andrzejczyk stwierdziła, że Sejmik winien zmienić regulamin pracy i przedstawić go radcom prawnym Urzędu Marszałkowskiego, celem stwierdzenia zgodności z dokumentami dotyczącymi RDPP. 

- Pan Jerzy Gębara – Sejmik winien odnieść się do zmian po wygaśnięciu obecnej kadencji RDPP.

- Ks. Marek Borzyszkowski – Sejmik rekomendował swoich przedstawicieli do RDPP, W razie powstałego wakatu Marszałek może uzupełnić skład, nie ma jednak przepisów mówiących o tym, co się dzieje w momencie, gdy np. radny przestaje być radnym Sejmiku Województwa.
- Pani Ewa Nowak-Hoppe – dwuletnia kadencyjność RDPP ogranicza działania w stosunku do czteroletniej kadencji Sejmiku Organizacji Pozarządowych.
- Pan Grzegorz Borek – Sejmik Województwa deleguje swojego przedstawiciela – co nie musi oznaczać, że tym przedstawicielem jest radny sejmiku województwa.
Ks. Marek Borzyszkowski w oparciu o głosy w dyskusji skonkludował, że skład RDPP pozostaje bez zmian do końca kadencji. Ponadto zaproponował, że RDPP wystąpi z prośbą 
o interpretację w tej kwestii do Sejmiku NGO.
Ostatnim tematem podjętym na posiedzeniu były wolne wnioski.
Po wyczerpaniu wszystkich tematów, Wiceprzewodniczący Rady Ks. Marek Borzyszkowski zamknął dyskusję.

Na powyższym posiedzenie zakończono.
Protokołował:






Zatwierdził:
Piotr Niedziałkowski
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Załączniki:
1) Lista obecności,
2) Uchwała RDPP w sprawie wskazania członków Komitetu Monitorującego RPO WK-P.

3) Pismo do Marszałka Województwa w sprawie wskazania członków Komitetu Monitorującego RPO WK-P.
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