 PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA PLENARNEGO SEJMIKU ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO
odbytego w dniu 7 listopada 2011 r.
W posiedzeniu uczestniczyło 17 przedstawicieli Sejmiku Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko – Pomorskiego, zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik do  protokołu.

Ponadto w posiedzeniu brała udział Pani Ewa Głodowska- Morawska – Pełnomocnik Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Porządek posiedzenia:

1. Zaproponowanie i przyjęcie porządku obrad.
2. Zmiany w procedurach konkursowych na rok 2012 r.

3. Zaopiniowanie projektu rocznego i wieloletniego programu współpracy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi.
4. Prezentacja badań przeprowadzonych przez Stowarzyszenie Kujawsko-Pomorski Ośrodek Wsparcia Inicjatyw Pozarządowych „Tłok”.
5.Krótka charakterystyka planowanych zmian w PO FIO.
6. Planowane działania na najbliższy rok, postulaty oraz uwagi dotyczące pracy Sejmiku Organizacji i komisji tematycznych.
Ad. 2
Pan Jerzy Gębara, który uczestniczył w spotkaniu roboczym pracowników Urzędu Marszałkowskiego zajmujących się otwartymi konkursami ofert w trybie pożytku publicznego przedstawił zwięźle zmiany wprowadzone w procedurach konkursowych na rok 2012. Wśród nich są m.in. zmiany, które mówią, że:

- pracę wolontariusza można wycenić w budżecie projektu na maksymalnie 15 zł/godz.         (w 2011 r. obowiązywało 12 zł/godz.);
- nie trzeba potwierdzać „za zgodność z oryginałem” kopii faktur/rachunków, ponieważ stosowne oświadczenie w tej sprawie znajdzie się we wzorze sprawozdania;
- kontroli podlegać będzie minimum 10% przekazanych dotacji w ramach jednego konkursu, przy czym kontrola odbywać się będzie w siedzibie organizacji kontrolowanej, poza sytuacją, kiedy organizacja złoży wniosek z prośbą, aby kontrola odbyła się w Urzędzie Marszałkowskim;
Postulat pani Łucji Andrzejczyk: by spróbować przenieść uproszczenia procedur do „swoich” samorządów”.
Ad. 3

Po krótkiej prezentacji rocznego i wieloletniego programu współpracy przez panią Ewę Głodowską-Morawską przystąpiono do głosowania nad zaopiniowaniem programów.
Zaproponowano i przyjęto poprawkę: aby do wieloletniego programu dopisać zadanie dotyczące wspierania ekonomii społecznej.

Program współpracy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2012 został pozytywnie zaopiniowany  17 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów wstrzymujących się.
Wieloletni program współpracy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego                z organizacjami pozarządowymi na lata 2011-2015 został pozytywnie zaopiniowany 17 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów wstrzymujących się.
Ad. 5 

Pan Karol Gutsze przedstawił planowane zmiany w Programie Operacyjnym Kapitał Ludzki. 
Ad. 4

Pani Ewa Kwiesielewicz przedstawiła badania przeprowadzone przez Stowarzyszenie Kujawsko-Pomorski Ośrodek Wsparcia Inicjatyw Pozarządowych „Tłok” dotyczące kondycji trzeciego sektora w naszym województwie.
Ad. 6

 - Uzgodniono, iż następne posiedzenie Sejmiku Organizacji odbędzie się w I kwartale 2012 r. (przyjęte 17 głosami „za”);
 - uwaga dotycząca pracy komisji tematycznych Sejmiku Organizacji: w związku z brakiem aktywności komisji, nie są one zapraszane na spotkania Komisji Sejmiku Województwa i inne spotkania;
 - prośba, aby przedstawiciele Sejmiku Organizacji podchodzili do pełnionej przez siebie funkcji z większą odpowiedzialnością i by aktywnie włączyli się w prace na rzecz rozwoju trzeciego sektora w swoim powiecie, m.in. poprzez inicjowanie tworzenia rad działalności pożytku publicznego, monitorowanie czy w każdej gminie jest roczny program współpracy samorządu z organizacjami pozarządowymi, poprzez wsparcie, informowanie i zachęcanie do działania organizacji pozarządowych na swoim terenie;
- postanowiono, że na następnym posiedzeniu w I kwartale 2012 r. przedstawiciele Sejmiku Organizacji przedstawią sytuację trzeciego sektora z terenu, który reprezentują.
ZAPROSZENIA:

Stowarzyszenie Kujawsko-Pomorski Ośrodek Wsparcia Inicjatyw Pozarządowych „Tłok” zaprasza:

- do wzięcia udziału w III Forum Pełnomocników, które odbędzie się 6 grudnia 2011 r. 
w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu. Moduł Forum będzie poświęcony tworzeniu rad działalności pożytku publicznego;
- do uczestnictwa w konferencji poświęconej PO FIO, która odbędzie się 9 grudnia 2011 r. o godz. 13.00 w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:

Ewa Głodowska-Morawska
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