 Protokół z posiedzenia plenarnego Sejmiku Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego i Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
odbytego w dniu 16 października 2012 r.
W posiedzeniu uczestniczyło 15 przedstawicieli Sejmiku Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko – Pomorskiego (dalej: Sejmik Organizacji) oraz 5 przedstawicieli Rady Działalności Pożytku Publicznego (dalej: Rada Pożytku) zgodnie z listami obecności, stanowiącymi załącznik do  protokołu. Wśród obecnych były dwie osoby, które reprezentują zarówno Sejmik Organizacji, jak i Radę Pożytku. 
Porządek posiedzenia: 

1) Zaproponowanie i przyjęcie porządku obrad;
2) Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń;

3) Dyskusja nad projektem Programu współpracy samorządu województwa kujawsko-pomorskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2013;
4) Uczestnictwo członków Sejmiku Organizacji i Rady Pożytku w zespołach ds. strategii itp.;
5) Odwołanie członka Sejmiku Organizacji;

6) Informacja na temat wysokości dotacji pozyskanych przez NGO w ramach programów RPO, PO KL i PROW w latach 2011-2012;

7) Raport ewaluacyjny dot. XIII Forum Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego;
8) Sprawy różne.
Pani Łucja Andrzejczyk powitała zebranych i wyjaśniła, że ze względu na zbieżność omawianych spraw postanowiono zorganizować wspólne posiedzenie Sejmiku Organizacji 
i Rady Pożytku.
Ad.1 
Porządek obrad zaproponowany przez panią Andrzejczyk przyjęto jednomyślnie. 
Ad. 2

Protokoły - z poprzedniego posiedzenia Sejmiku Organizacji w dniu 12.04.2012 r. oraz 
z posiedzenia Rady Pożytku w dniu 12.07.2012 r., przesłane do wszystkich członków obydwu gremiów, przyjęto jednomyślnie. 
Ad. 3 
Na wstępie omawianego tematu pani Ewa Głodowska-Morawska zdała relację z przebiegu  konsultacji projektu Programu współpracy samorządu województwa kujawsko-pomorskiego
 z organizacjami pozarządowymi na rok 2013 (dalej Program współpracy (-) na rok 2013),       z której wynikało, że:

1) konsultacje odbyły się w terminie od 6 września 2012 r. do 10 października 2012 r.;
2) w ramach konsultacji zorganizowano 3 spotkania konsultacyjne dla organizacji pozarządowych – w Toruniu, w Bydgoszczy i we Włocławku. Spotkania w Toruniu     i w Bydgoszczy miały bardzo niską frekwencję. Uczestniczyły w nich odpowiednio trzy i dwie organizacje. Owocnym natomiast okazało się spotkanie we Włocławku. 
W spotkaniu uczestniczyło 14 organizacji, a także pan Sławomir Kopyść – członek Zarządu Województwa, pan Jan Wadoń – przewodniczący Komisji Pracy, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
oraz pracownicy Urzędu Marszałkowskiego. W efekcie tego spotkania 3 organizacje zgłosiły uwagi do projektu Programu współpracy (-) na rok 2013;
3) W konsultacjach wzięło udział 8 stowarzyszeń i fundacji (w tym federacja skupiająca 14 podmiotów), które złożyły łącznie 41 uwag do treści projektu Programu współpracy (-) na rok 2013.
Pani Ewa Głodowska-Morawska przytoczyła część uwag zgłoszonych podczas konsultacji, co wywołało dyskusję wśród zebranych. Wśród nich była uwaga dotycząca „zadań wspomagających rozwój wiejskich wspólnot i społeczności lokalnych, mających na celu aktywizowanie terenów wiejskich (-), których realizacja odbywa się w oparciu 
o środki Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich (KSOW). Stowarzyszenie z Włocławka, które zgłosiło tę uwagę sugerowało, że potrzeba tego typu wsparcia ma miejsce nie tylko na wsi, ale i w miastach, gdzie funkcjonują „wyalienowane społeczności miejskie”.
Uczestnicy posiedzenia różnili się w swoich poglądach na ten temat. Pan Wacław Szramowski uważał, że jest potrzeba szczególnego wsparcia dla społeczności i organizacji wiejskich, które borykają się z różnorakimi problemami, np. wykluczeniem cyfrowym, niskim poziomem wykształcenia. Ponadto wymogi formalne stawiane organizacjom są trudne do spełnienia przez małe wiejskie stowarzyszenia, które powinny obowiązywać inne przepisy. Tymczasem są one coraz bardziej rygorystyczne, mówi się nawet 
o pomyśle opodatkowania dotacji.
Pani Stanisława Stasieczek zaś stwierdziła, że w każdej gminie, bibliotece czy szkole jest dostęp do Internetu. Ponadto pomocne mogą być LGD. Organizacje wiejskie mają duże możliwości korzystania z różnorakiego wsparcia.
Pan Jerzy Gębara w odniesieniu do wypowiedzi pana Szramowskiego wspomniał, że organizacje są zobligowane działać zgodnie z przepisami prawa, zwłaszcza gdy korzystają ze środków publicznych. Przykładowo organizacja, którą reprezentuje (ZHP) ma za sobą bardzo wnikliwą kontrolę i jej wynik jest pozytywny tylko dlatego, że organizacja przykłada dużą wagę do kwestii formalnych. 
Pani Elżbieta Znaniecka, odnosząc się do wątku wspierania organizacji wiejskich, wyraziła pogląd, że wieś ma nawet więcej możliwości niż miasto. Zgodziła się z nią pani Andrzejczyk, dając z kolei przykład szczególnego wsparcia nowych organizacji w ramach Funduszu Inicjatyw Obywatelskich (FIO).

Do dyskusji włączył się pan Grzegorz Borek, który poruszył temat pozyskiwania środków przez organizacje wiejskie w ramach PROW i częściowo poprzez LGD. Zdaniem pana Borka procedury w PROW są bardzo nieprzyjazne dla trzeciego sektora, ponadto organizacje skarżą się na zdominowanie LGD przez samorządy. Jako Sejmik Organizacji 
i Rada Pożytku powinniśmy się tym sprawom przyjrzeć i wpłynąć na to, by wymogi formalne zaczęli tworzyć praktycy. 

Pani Andrzejczyk dodała, że problemem są np. procedury zmieniające się w trakcie realizacji projektu  a dotyczy to m.in. realizacji projektów unijnych.
Pani Znaniecka stwierdziła, że problemy, o których mówimy powodują, że ludzie             w organizacjach zaczynają się wypalać.

Pan Szramowski powiedział, że nie wszędzie są tak rozbudowane procedury. Jego organizacja, np. corocznie korzysta z dotacji włoskich, których uzyskanie wiąże się            z wypełnieniem dwustronicowego formularza.
Pani Stasieczek wróciła do problemu grantów z PROW, gdzie obowiązuje refundacja środków. Dla organizacji, to bardzo poważna bariera. Czasami pomocą służy samorząd udzielając pożyczki, ale nie zawsze ma to miejsce. 

Pan Borek dodał, że potrzebna jest instytucja funduszu pożyczkowego dostępnego dla NGO.

Dyskusję podsumowała pani Andrzejczyk, przytaczając słowa ks. Stanisława Słowika, członka Krajowej Rady Działalności Pożytku Publicznego, który w wywiadzie na temat łamach portalu ngo.pl wyraża pogląd, iż trzeci sektor sprowadzany jest do roli administracji
.  

W ramach opiniowania projektu Programu współpracy (-) na rok 2013 członkowie Sejmiku Organizacji zaproponowali następujące zmiany
:
1) Opis zasad współpracy zawarty w rozdz. III proponuje zastąpić następującym zapisem:

„Współpraca samorządu województwa kujawsko-pomorskiego z organizacjami pozarządowymi opiera się na zasadach: pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji oraz jawności, które zdefiniowano w  Wieloletnim programie współpracy samorządu województwa kujawsko-pomorskiego z organizacjami pozarządowymi na lata 2011-2015, przyjętego Uchwałą NR XV/267/11 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 28 listopada 2011 r.” – propozycja pani Andrzejczyk.

Uzasadnienie: szczegółowy opis zasad współpracy znajduje się w Wieloletnim programie (-) na lata 2011-2015. Program roczny wpisuje się w program wieloletni, zasady pozostają te same.

2) Rozdział V - Formy współpracy

W ustępie 1, po punkcie 2) dopisać uszczegółowienie o następującej treści:

„Zlecanie realizacji zadań przyjmuje formę wsparcia i powierzenia” – propozycja pani Andrzejczyk.
Uzasadnienie: Warto podkreślić, że istnieją te dwie formy zlecania zadań, takie uszczegółowienie czyni zapis bardziej zrozumiałym.
3) Rozdział VI Priorytetowe obszary zadań publicznych

Punkt 1) litera b) zmienić treść z: „wspieranie zajęć rozwojowych dla dzieci i młodzieży zagrożonych wykluczeniem społecznym” 

na: „wspieranie zajęć rozwojowych dla dzieci i młodzieży, w tym zagrożonych wykluczeniem społecznym – propozycja pani Iwony Kotuły. 

Uzasadnienie: Jest potrzeba prowadzenia zajęć edukacyjnych nie tylko dla dzieci zagrożonych wykluczeniem społecznym, ale wszystkich dzieci.
Punkt 1) litera c) zmienić treść z: „wspieranie różnych form pracy kulturalno-oświatowej        z dziećmi i młodzieżą, realizowanych przez organizacje młodzieżowe” na: „wspieranie różnych form pracy kulturalno-oświatowej z dziećmi i młodzieżą, realizowanych przez organizacje młodzieżowe działające na rzecz młodzieży” – propozycja pani Anny Leszczyńskiej. 
Uzasadnienie: „Organizacje młodzieżowe” jest pojęciem wąskim, co powoduje, że część organizacji pracujących z młodzieżą, ale niespełniajacych kryteriów „organizacji młodzieżowej” nie ma szans uzyskania dotacji w ramach tego zadania (konkursu).
4) Rozdział VI - Priorytetowe obszary zadań publicznych

W punkcie 2), po literze b) dopisać: 

„wspieranie realizacji zadań w zakresie profilaktyki HIV/AIDS” – propozycja pani  Andrzejczyk.
Uzasadnienie: W żadnym z obszarów priorytetowych nie występuje tak ważne zadanie.

5) Rozdział VI - Priorytetowe obszary zadań publicznych

Punkt 6) „zadania z zakresu edukacji regionalnej” powinien przyjąć treść:

„6) zadania z zakresu edukacji regionalnej, mające na celu kształtowanie i pielęgnowanie historycznej tożsamości regionalnej, w tym upowszechnianie wiedzy o województwie, ze szczególnym uwzględnieniem środowiska dzieci i młodzieży realizowane poprzez:

a) wspieranie zadań z zakresu pielęgnowania polskości oraz rozwoju i kształtowania świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej mieszkańców, a także pielęgnowanie i rozwijanie tożsamości regionalnej poprzez: 

-  organizację Wojewódzkiego Konkursu im. gen. bryg. prof. Elżbiety Zawackiej „Oni tworzyli naszą historię”, 

- organizowanie i współorganizowanie konkursów, konferencji, szkoleń, warsztatów oraz promowanie dobrych praktyk z zakresu edukacji regionalnej,

prowadzenie portalu tematycznego Klubu Odkrywców Historii Regionu www.kohr.kujawsko-pomorskie.pl, w tym upowszechnianie wiedzy o grupach rekonstrukcyjnych i bractwach – propozycja pana Grzegorza Kruka.

Uzasadnienie: 1) Nie ma potrzeby zamieszczania w tego typu dokumencie nazwy własnej konkursu; lepiej jest mówić o konkursach w liczbie mnogiej, co jest katalogiem otwartym;

2) historią zajmują się nie tylko grupy rekonstrukcyjne i bractwa, stąd nie powinno mieć miejsca promowanie tylko tej grupy podmiotów.

6) Rozdział VI - Priorytetowe obszary zadań publicznych

Dopisać nowy obszar priorytetowy (zawarty w Programie wieloletnim (-) na lata 2011-2015) 

„zadania z zakresu porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz ratownictwa i ochrony

ludności, mające na celu poprawę poziomu bezpieczeństwa mieszkańców województwa poprzez:

- wspieranie zadań z zakresu bezpiecznego zachowania na drogach,

- wspieranie zadań z zakresu edukacji pierwszej pomocy (pomocy przedmedycznej)” – propozycja pani Andrzejczyk

Uzasadnienie: Ważność zadań predestynuje je do ujęcia wśród obszarów priorytetowych na rok 2013.

7) Rozdział VI - Priorytetowe obszary zadań publicznych

Dopisać nowy obszar priorytetowy (zawarty w Programie wieloletnim (-) na lata 2015) 

„zadania z zakresu upowszechniania praw człowieka i obywatela, mające na celu

zwiększenie wiedzy na temat praw człowieka, upowszechnianie poradnictwa obywatelskiego

i rzecznictwa;

- wspieranie zadań z zakresu prawa humanitarnego,

- wspieranie zadań z zakresu poradnictwa obywatelskiego i rzecznictwa osób niepełnosprawnych” )” – propozycja Pani Łucji Andrzejczyk oraz pani Iwona Kotuła i pan Wacław Szramowski (rzecznictwo osób niepełnosprawnych)
Uzasadnienie: Ważność i aktualność zadań predestynuje je do ujęcia wśród obszarów priorytetowych na rok 2013.

8) Rozdział XII - Tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert

W ustępie 2 zmienić treść punktu 4) w następujący sposób: 

„4) dwóch przedstawicieli organizacji pozarządowych wskazanych przez Sejmik Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego Radę Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego” – propozycja Pani Łucji Andrzejczyk 
Uzasadnienie: Zmiana jest podyktowana względami praktycznymi. Radzie Pożytku, jako mniejszemu gremium, łatwiej jest podejmować decyzje w sprawach, które wymagają szybkiego działania.
Podczas zgłaszania powyższych uwag pani Kotuła odniosła się do zadania pn. „tworzenie 
i wspieranie działań zakładów aktywności zawodowej” (rozdz. VI pkt 4 lit. b), które jej zdaniem nie jest realizowane. Na poparcie swojej opinii opowiedziała o tym, iż stowarzyszenie, które reprezentuje od dawna zabiega o utworzenie ZAZ-u we Włocławku        i okazuje się to niemożliwe. W dyskusji na ten temat wzięli udział pani Helena Feldheim i pan Grzegorz Borek, którzy potwierdzili potrzebę wspierania istniejących i tworzenia nowych ZAZ-ów. Postanowiono nie zmieniać treści zapisu dot. ZAZ-ów.

Głosowanie nad poszczególnymi poprawkami odbywało się każdorazowo po wprowadzanej poprawce a następnie  głosowano całość proponowanych zmian do projektu Programu współpracy (-) na rok 2013
 z następującym wynikiem głosowania: „za” – 15 osób, „przeciw” – 0,”wstrzymujących się” – 0.

Powyższa sprawa znajduje swoje odzwierciedlenie w uchwale nr I/2012 Sejmiku Organizacji z dnia 16.10.2012 r.
Ad. 4

Pani Łucja Andrzejczyk przypomniała, że na poprzednim posiedzeniu Sejmiku Organizacji prosiła o przesłanie informacji na temat uczestnictwa poszczególnych członków Sejmiku Organizacji w zespołach ds. strategii itp. Odzew na tę prośbę był niewielki. Z uzyskanych informacji wynika, że pani Stasieczek uczestniczy w zespołach opracowujących strategie- gminy i powiatu, zaś pani Kotuła w Radzie Działalności Pożytku Publicznego we Włocławku. Pani Andrzejczyk jest członkiem zespołu ds. polityki społecznej w ramach prac nad strategią województwa. 

Ks. Marek Borzyszkowski został ponownie zgłoszony przez przewodniczącą Sejmiku Organizacji do Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia.

Ponadto Sejmik Organizacji zgłosił uwagi do krajowej strategii ekonomii społecznej.

W posumowaniu tego punktu obrad pani Andrzejczyk wyraziła prośbę, by śledzić prace nad tego typu dokumentami na poziomie krajowym, o czym informuje m.in. Ministerstwo Pracy 
i Polityki Społecznej.
Ad. 5

Pani Andrzejczyk poinformowała, że z panią Raszeją-Ossowską, reprezentującą w Sejmiku Organizacji Pomorsko-Kujawskie Centrum Demokracji Lokalnej FRDL w Bydgoszczy (organizację sieciową) od kilku miesięcy nie ma kontaktu. Z informacji uzyskanych od dyrekcji Ośrodka Regionalnego FRDL w Gdańsku, który przejął zarządzanie Ośrodkiem 
w Bydgoszczy, wynika, że pani Raszeja-Ossowska nie jest już pracownikiem FRDL.
Ośrodek ten cofnął również rekomendację dla pani Raszei-Ossowskiej (pismo w tej sprawie znajduje się w dokumentacji prowadzonej przez Biuro Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi UM).
W związku z tym pani Andrzejczyk zaproponowała przeprowadzenie głosowania odwołującego panią Raszeję-Ossowską z członkowstwa w Sejmiku Organizacji Pozarządowych.

Za zgodą uczestników posiedzenia przeprowadzono głosowanie w w/w sprawie. 

Wynik głosowania: „za” – 14 osób, „przeciw” – 0, ”wstrzymujących się” – 1. 

Powyższa sprawa znajduje swoje odzwierciedlenie w uchwale nr II/2012 Sejmiku Organizacji z dnia 16.10.2012 r.

Ponieważ pani Raszeja-Ossowska pełniła w Sejmiku Organizacji funkcję przewodniczącej Komisji Aktywności Obywatelskiej zaszła konieczność wyboru nowej osoby. Pani Andrzejczyk zaproponowała kandydaturę pani Ewy Nowak-Hoppe. Po wyrażeniu zgody na kandydowanie przez panią Nowak-Hoppe przystąpiono do głosowania. Wynik głosowania: „za” – 14 osób, „przeciw” – 0, ”wstrzymujących się” – 1. 

 Powyższa sprawa znajduje swoje odzwierciedlenie w uchwale nr III/2012 Sejmiku Organizacji z dnia 16.10.2012 r.

Ad. 6

Pani Andrzejczyk poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Rady Pożytku pan Borek zgłosił wniosek o przygotowanie informacji na temat wysokości dotacji pozyskanych przez NGO w ramach programów RPO, PO KL i PROW w latach 2011-2012. Informację, przygotowaną przez Biuro Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, rozdano bez omawiania.

Ad. 7

Pani Andrzejczyk poinformowała o dyskusji na temat Forum Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego, jaka miała miejsce na posiedzeniu Rady Pożytku       w dniu 12.07.2012 r. Kilku uczestników posiedzenia wyraziło krytyczne uwagi na temat tegorocznego Forum. Ostatecznie postanowiono wrócić do dyskusji po uzyskaniu wyników ewaluacji od organizatorów Forum. Raport ewaluacyjny został rozdany uczestnikom posiedzenia. Ze względu na brak czasu nie podjęto dyskusji na ten temat.

Ad. 8 
Na zakończenie posiedzenia pani Andrzejczyk poprosiła członków Rady Pożytku                   o informację, w jakich zespołach (ds. strategii itp.) zasiadają oraz podziękowała uczestnikom za aktywny udział w posiedzeniu.
 Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:





Zatwierdziła

Ewa Głodowska-Morawska




/ - / Łucja Andrzejczyk
� źródło: � HYPERLINK "http://www.wiadomosci.ngo.pl" ��www.wiadomosci.ngo.pl�, „III sektor na rozstaju dróg”, 15.10.2012 r.  





� Zmiany zaproponowane ustnie, po posiedzeniu Sejmiku Organizacji, zostały spisane w formie załącznika do uchwały opiniującej projekt Programu współpracy (-) na rok 2012. W niniejszym protokole ujęto zmiany �w formie zredagowanej, tak, jak zapisano je w uchwale.


� Głosowanie przeprowadzano dwukrotnie, bowiem po pierwszym głosowaniu stwierdzono, że wśród proponowanych poprawek nie ujęto poprawki nr 3) (Rozdz. VI, pkt 1 lit c). W związku z tym głosowanie powtórzono. Po zakończeniu posiedzenia zaistniały wątpliwości, co do ważności głosowania, ponieważ jedna �z osób nie była świadoma, że do przegłosowywanych propozycji włączono powyższą poprawkę nr 3. W celu wykluczenia nieścisłości, wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu otrzymały treść poprawek drogą elektroniczną i głosowały ponownie drogą elektroniczną. Wynik głosowania uległ zmianie z „jednomyślnego” na: głosów „za” – 10, głosów „przeciw” – 3, głosów „wstrzymujących się”  - 2, o czym mówi notatka wyjaśniająca do uchwały nr I/2012 z 16.10.2012 r.  
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