




PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO  WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO

odbytego w dniu 2 lutego 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyło 10 przedstawicieli Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko – Pomorskiego (dalej RDPP), zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu.
Na wstępie Piotr Niedziałkowski – p.o. kierownika Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi powitał zebranych i przedstawił porządek obrad spotkania, który został przyjęty jednomyślnie. Następnie zgodnie z przyjętym porządkiem obrad członkowie Rady dokonali wyboru prowadzącego spotkanie – którym pozostał po głosowaniu jawnym Piotr Niedziałkowski.
Piotr Niedziałkowski odczytał pismo Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej, w którym Dyrektor biura p. Przemysław Byś poinformował o zakończeniu współpracy z p. Beatą Orłowicz (desygnowaną wcześniej do Sejmiku NGO przez organizację sieciową FRDL)          i zaproponował p. Katarzynę Janiszewską na zastępcę delegata z ramienia FRDL. Po odczytaniu pisma rozwinęła się dyskusja na temat czy p. Beata Orłowicz może nadal zasiadać w RDPP WK-P w związku z zaistniałą sytuacją i czy należałoby przeprowadzić wybory uzupełniające do Rady czy też zaproponowana przez FRDL p. Janiszewska wstępuje              w miejsce p. Orłowicz automatycznie. Zdania były podzielone, jednak ostatecznie postanowiono sprawą tą się zająć na najbliższym posiedzeniu Sejmiku NGO. Postanowiono również, że obecna na spotkaniu p. Orłowicz będzie w nim uczestniczyła, jednak bez prawa do głosowania.
Po zamknięciu ww. tematu przystąpiono do procedury wyborczej. Zgodnie z § 2 załącznika do uchwały Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr 37/1263/15 z dnia                 16 września 2015 r. (Organizacja i tryb działania RDPP WK-P) prowadzący spotkanie przeprowadził w głosowaniu jawnym wybory przewodniczącego, wiceprzewodniczącego        i sekretarza Rady i tak:

1. Na przewodniczącego zgłoszono kandydaturę p. Jana Marii Grabowskiego, który nie zgodził się na kandydowanie. Jako kolejną zgłoszono kandydaturę p. Anny Leszczyńskiej, która wyraziła zgodę. W głosowaniu jawnym wszyscy obecni (8 osób) głosowało za objęciem przez kandydatkę funkcji Przewodniczącej.

2. Na wiceprzewodniczącego zgłoszono kandydaturę p. Jana Marii Grabowskiego i p. Łukasza Mrozowicza – obydwoje wyrazili zgodę na kandydowanie. W głosowaniu jawnym 6 głosów otrzymał p. Jan Maria Grabowski, natomiast 2 głosy p. Łukasz Mrozowicz. W konsekwencji głosowania funkcję wiceprzewodniczącego objął p. Jan Maria Grabowski.
3. Na Sekretarza zgłoszono kandydaturę Piotra Niedziałkowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. W głosowaniu jawnym wszyscy obecni (8 osób) głosowało za objęciem przez kandydata funkcji Sekretarza.

Po zakończeniu procedury wyborczej prowadzący spotkanie Piotr Niedziałkowski przekazał prowadzenie dalszej części spotkania nowo wybranej Przewodniczącej RDPP p. Annie Leszczyńskiej, która zaproponowała kontynuację realizacji przyjętego wcześniej porządku obrad. 

Pierwszym punktem dyskusji był temat związany z ustaleniem planu pracy Rady na rok 2016. Wszyscy zebrani zgodzili się na propozycję, aby spotkania odbywały się co najmniej raz na kwartał, natomiast jeśli wyniknie taka potrzeba spotkania można będzie zwoływać częściej.
Kolejnym punktem były tematy będące przedmiotem dyskusji podczas spotkania RDPP          z Marszałkiem Województwa Piotrem Całbeckim w dniu 29 grudnia 2015 r.
P. Jan Grabowski zaproponował aby zająć się zbieraniem informacji na temat problemów wnioskodawców, z którymi borykają się w procedurach konkursowych, w korzystaniu z generatora wniosków o dofinansowanie, jak i w wypełnianiu formularza wniosku w konkursach RPO WK-P (zwłaszcza na podstawie doświadczeń z dwóch zakończonych w lutym br. konkursów w poddziałaniach 9.2.1 i 9.3.2), a w konsekwencji zastanowić się co można poprawić i jak zwiększyć aktywność organizacji pozarządowych w tym zakresie. Działania to miałoby być wspólnym przedsięwzięciem Rady i Kujawsko-Pomorskiej Federacji Organizacji Pozarządowych, która rozpoczęła przygotowania do podobnych działań bezpośrednio po zakończeniu ww. konkursów w odpowiedzi na problemy z procedurami konkursowymi zgłaszanymi przez organizacje członkowskie Federacji. P. Jan M. Grabowski zobowiązał się do opracowania działań w tym zakresie.
W związku z wcześniejszymi ustaleniami z Marszałkiem Piotrem Całbeckim członkowie Rady postanowili uzgodnić termin spotkania z p. dyrektorem Rafałem Pietrucieniem. P. Beata Sawińska w rozmowie telefonicznej z dyrektorem zaproponowała termin 26 lutego br., który ostatecznie został zmieniony na 1 marca br. 

Kolejnym tematem poddanym pod dyskusję były strategie OSRG i fakt, że III sektor nie jest włączany w ich tworzenie. Rada postanowiła ustalić w co może ingerować aby tą sytuację poprawić. 

Przewodnicząca p. Anna Leszczyńska zaproponowała, aby poświęcić jedno spotkanie RDPP powiatom i ich problemom oraz wystąpić do samorządów z apelem związanym                        z obowiązkiem tworzenia partnerstw projektowych. P. Katarzyna Lubańska dodała, że na spotkanie można zaprosić prezesów LGD, na co p. Jan Grabowski wyraził swoje obawy twierdząc, że rola LGD się zmieniła i animacja na tym poziomie jest wystarczająca, natomiast można pokazać dobre praktyki współpracy z LGD ponieważ jedna lokalna grupa działania nie jest równa drugiej. 

W kontekście natomiast nowych funduszy wybrzmiał temat wkładów własnych. P. Jan Grabowski zaproponował, aby zachęcić Gminy do tworzenia funduszy na wkłady własne. 
Następną sprawą poddaną pod dyskusję był temat kampanii 1%. Piotr Niedziałkowski przekazał, że zgodnie z sugestiami wynikającymi z konsultacji programu współpracy na 2016 rok w programie pojawił się zapis dotyczący utworzenia zespołu roboczego ds. 1%. P. Jan Grabowski zaproponował aby w roku 2016 kontynuować kampanię 1% na dotychczasowych zasadach ewentualnie ze wzmożoną intensywnością, natomiast powołać zespół, który zajmie się kampanią kompleksowo pod kątem kolejnego roku. Wszyscy członkowie przystali na tą propozycję,. 

P. Jan Grabowski przypomniał temat braku w województwie Kujawsko-pomorskim Pełnomocnika ds. Społeczeństwa Obywatelskiego, o którym rozmawiano z Marszałkiem Województwa podczas spotkania, o którym mowa na wstępie protokołu. Stwierdził, że ma odczucie, iż Biuro Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi spadło w hierarchii.
P. Beata Sawińska w kontekście kolejnej edycji nagród Marszałka poprosiła o informacje dotyczące kategorii „społeczeństwo obywatelskie” 
Wrócił również temat partnerstwa projektowego Samorządu Województwa z organizacjami pozarządowymi, gdzie organizacja jest liderem a samorząd partnerem, jednak postanowiono zająć się tą sprawą w przyszłości.

Ostatnim punktem posiedzenia była akceptacja przez RDPP składu osobowego komisji konkursowych na 2016 r. Piotr Niedziałkowski przedstawił zestawienie osób – kandydatów na członków komisji z podziałem na poszczególne konkursy. Wszyscy członkowie Rady        w głosowaniu jawnym wyrazili aprobatę w stosunku do przedstawionej propozycji. 
Ostatnim tematem podjętym na posiedzeniu były wolne wnioski.
Ustalono wspólnie, że termin kolejnego posiedzenia Rady będzie zbieżny z terminem spotkania z dyr. Pietrucieniem o którym mowa na wstępie.
Po wyczerpaniu wszystkich tematów, Przewodnicząca Rady Anna Leszczyńska zamknęła dyskusję.

Na powyższym posiedzenie zakończono.
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Załączniki:

1) Lista obecności.

