




PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO  WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO

odbytego w dniu 17 marca 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyło 10 przedstawicieli Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko – Pomorskiego (dalej RDPP), zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego tj. Dyrektor Departamentu - Rafał Pietrucień, Michał Heller oraz Grzegorz Kaczmarek.
Na wstępie Przewodnicząca Rady Anna Leszczyńska powitała zebranych i przedstawiła porządek obrad spotkania, który został przyjęty jednomyślnie. Następnie zgodnie z przyjętym porządkiem obrad przystąpiono do rozmów z przedstawicielami DRR.
Przewodnicząca oddała głos Janowi Grabowskiemu, który opowiedział o przebiegu procesu konsultacji procedur, wniosku i generatora wniosków RPO WK-P. Opowiedział                      również o problemach, jakie zaistniały podczas naboru wniosków i szczegółowo odniósł się do samych procedur, wniosku i narzędzia w postaci generatora. Przekazał informację, że          w efekcie przeprowadzonych konsultacji okazało się, że trzy obszary okazały się najbardziej problematyczne:

- wsparcie podczas naboru wniosków

- procedury – ich czytelność 

- praktyczna strona – funkcjonalność generatora

Podsumowując swoją wypowiedź przekazał prośbę o rozważenie możliwości zastosowania rozwiązań sprawdzonych – które zostały wykorzystane wcześniej w POKL. Zapytał również, na jakie wsparcie mogą liczyć wnioskodawcy.
Pan Rafał Pietrucień odnosząc się do przekazanych informacji stwierdził, że generator nie jest narzędziem idealnym. Założenia były takie, aby przeprowadzić badania ewaluacyjne generatora wśród beneficjentów RPO WK-P. Wyraził swoje zadowolenie, że RDPP wraz        z Federacją Organizacji Pozarządowych przeprowadzili konsultacje, co stanowiło swoiste wykonanie części pracy w ramach ewaluacji, o której wcześniej wspomniał. Prace nad generatorem trwały bardzo długo. Tworzył się kolejny system i Urząd Marszałkowski został zobowiązany do zaimplementowania go. Zarząd Województwa uznał, że proces zaczął się od generatora. Nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi Pana Grabowskiego – można było skorzystać z generatora działającego w poprzedniej perspektywie finansowej, jednak nie był ośrodków finansowych na jego dostosowanie do potrzeb nowej perspektywy. Ponadto Urząd Marszałkowski wszedł w spór z wykonawcą, jednak nie było czasu na rozstrzygnięcia przed sądem stąd błędy w generatorze i jego niedopracowanie. Przewidziane są konsultacje generatora wśród JST i innych środowisk, których celem ma być uzyskanie większej ilości informacji służących poprawie jego działania. Ponadto ważną informacją jest, że generator musi być spójny z LSI krajowym. W planach jest zminimalizowanie kwestii papierowych – wprowadzenie korespondencji elektronicznej i powrót do funkcjonalności generatora               z poprzedniej perspektywy finansowej – to wszystko planuje się zakończyć w tym roku.
Pan Dyrektor Pietrucień wypowiedział się również co do kwestii informacyjnych dla beneficjentów RPO WK-P. Przekazał, że Ministerstwo nie zgodziło się na uruchomienie punktów informacyjnych na zasadzie dawnych ROSZEWS-ów uzasadniając swoją decyzję koniecznością utrzymania jednolitych zasad w całym kraju. Również nie można „używać” do tego celu pracowników PIFE – zagrożeniem będzie brak uznania kosztów wynikających z tego tytułu za kwalifikowane i w związku z tym szkolenia będą przeprowadzały departamenty merytoryczne. Przygotowany będzie przewodnik dla beneficjenta (komiks o konkursie) napisany przystępnym (nie hermetycznym) językiem -  za miesiąc rusza postępowanie w ww. zakresie.
Po zakończeniu wypowiedzi. P. Pietrucienia, Piotr Niedziałkowski przekazał pisemną wersję informacji o przeprowadzonych konsultacjach wraz z załączonymi zestawieniami uwag – celem przedstawienia Zarządowi Województwa, zgodnie z wcześniejszą deklaracją dyrektora.

Kolejnym punktem wizyty przedstawicieli DRR była prezentacja generatora wniosków RPO WK-P, którą przedstawił p. Grzegorz Kaczmarek. Materiał dotyczył działania samego generatora oraz odniesienia do poszczególnych uwag będących wynikiem konsultacji,             o których mowa wyżej. 
Dyrektor Pietrucień, po prezentacji podkreślił, że przygotowywany jest system cyklicznych szkoleń a jeśli będzie taka potrzeba to zaprasza przedstawicieli RDPP na spotkanie robocze którego tematem mogą być dzisiejsze rozważania. Ponadto deklaruje współpracę                       z organizacjami pozarządowymi i pomoc szkoleniową. W związku z tym poprosił                   o informację na temat z kim rozmawiać w ww. sprawie i zaproponował spotkanie (np.            w kwietniu br.)  Ponadto dyr. Pietrucień przekazał informację, że Komisja Europejska nie pozwala wydzielać środków UE. ¼ środków RPO zarezerwowana jest na politykę terytorialną. Co do informacji nt. dedykowanych środków – nie ma takiej możliwości.
Przedstawiona prezentacja została przekazana do Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na potrzeby organizacji i jako odpowiedź na zapytanie złożone na piśmie przez RDPP i Federację NGO.

Kolejnym punktem spotkania była dyskusja nt. współpracy RDPP i Sejmiku NGO. Uczestnicy dyskusji wspólnie wypracowali stanowisko, aby przekazywać do Sejmiku NGO tematy wymagające wypracowania stanowiska organizacji pozarządowych i by budować rangę działań Sejmiku.
Pani Lucyna Andrysiak przekazała w tym miejscu informację, że na najbliższym posiedzeniu Sejmiku NGO przeprowadzone będą konsultacje Projektu pn. „Koordynacja rozwoju ekonomii społecznej w województwie kujawsko-pomorskim”. (prezentacja na ten temat została przekazana delegatom i zastępcom)
Kolejną kwestią był temat dobrej komunikacji Sejmiku jako ciała ze swoimi delegatami, aby jak najwięcej informacji trafiało do organizacji w terenie.
Przewodnicząca Anna Leszczyńska wypowiedziała się w kwestii aktywności RDPP w celu zaangażowania Sejmiku NGO np. w kampanię „1% dla naszego regionu” i przygotowania programu współpracy. Propozycja jest taka, aby powołać z przedstawicieli sejmiku oraz innych przedstawicieli NGO zespoły robocze, które miałyby podjąć pracę w powyższych tematach. 
Jan Grabowski – istnieje tzw. problem oderwania od masy – ktoś deleguje i musi później przekazywać dalej. Np. Kampania „1% dla naszego regionu”- kierujemy do Sejmiku NGO – pracujemy nad nim wspólnie (temat wywołuje reakcję).

W konsekwencji powyższego RDPP otwiera się na szeroką współpracę z Sejmikiem NGO.

Piotr Niedziałkowski – p.o. kierownika Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi zreferował założenia, działania, etapy oraz postępy prowadzonej przez biuro od 2010 roku kampanii „1% dla naszego regionu”. 
Rada postanowiła, że powoła zespół ds. 1% ze składu Sejmiku NGO – postanowiono również nie ustalać sztywno ilości osób, które wejdą w skład zespołu oraz ustalono, że  zostanie też przeprowadzony otwarty nabór osób chętnych do pracy w tym zespole. Ostatecznie przekazano na ręce Przewodniczącej Sejmiku NGO delegację do powołania ww. ciała na najbliższym posiedzeniu Sejmiku NGO.
W kontekście natomiast nowych funduszy wybrzmiał temat wkładów własnych. P. Jan Grabowski zrelacjonował ostatnie posiedzenie Komitetu Monitorującego na którym była mowa na ten temat – w szczególności na temat konkursów dedykowanych, gdzie                    w przypadku JST wkład wynosi 5% natomiast dla NGO 10-15%. Zdaniem Pana Grabowskiego Gminy powinny zapewniać wkład własny organizacjom, które przynoszą przychody z innych źródeł – temat dla Sejmiku NGO.

Co do wkładów własnych do RPO pojawiła się propozycja spotkania w tej sprawie, oraz zaangażowania delegatów Sejmiku NGO w celu przemyślenia kwestii dotyczących rozwiązań w tym zakresie. 
Kolejnym tematem była kwestia dotycząca rocznego programu współpracy na rok 2017. Postanowiono powołać zespół roboczy składający się z delegatów Sejmiku NGO, pracowników Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz uzupełnić skład           w naborze otwartym dla organizacji pozarządowych z regionu.
Następną sprawą poddaną pod dyskusję był temat dotyczący ilości środków UE przekazanych na rzecz organizacji pozarządowych. Padła propozycja, aby zwrócić się z zapytaniem ze strony RDPP w tej sprawie do odpowiednich departamentów Urzędu Marszałkowskiego. Wszyscy członkowie przystali na tą propozycję,. 

Kolejnym punktem posiedzenia była sprawa związana z komunikowaniem się RDPP              z organizacjami pozarządowymi, a w szczególności jak uprościć i delegować prezydium Rady do informowania – bez uprzedniego konsultowania wszystkich treści z całym składem RDPP
Ustalono, że Przewodnicząca po wcześniejszym uzgodnieniu stanowiska Rady redaguje           i przesyła pismo już bez konsultacji z członkami Rady.

Ostatnim tematem podjętym na posiedzeniu były wolne wnioski.
Do Rady wpłynęło pismo w sprawie wskazania członka RDPP jako przedstawiciela do Rady Konsultacyjnej Ekonomii Społecznej. Jako jedyny kandydat zgłosił się p. Łukasz Mrozowicz, który po głosowaniu został wytypowany do ww. ciała.
Ponadto p. Łukasz Mrozowicz poinformował, że będzie reprezentował Kujawsko-Pomorską RDPP w Warszawie na konwencie wojewódzkich RDPP.

Po wyczerpaniu wszystkich tematów, Przewodnicząca Rady Anna Leszczyńska zamknęła dyskusję.

Na powyższym posiedzenie zakończono.
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Załączniki:

1) Lista obecności.

