




PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO  WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO

odbytego w dniu 21 lipca 2015 r.

W posiedzeniu uczestniczyło 10 przedstawicieli Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko – Pomorskiego (dalej RDPP), zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu. 

Na wstępie Przewodnicząca RDPP Pani Ewa Kwiesielewicz-Szyszka przedstawiła porządek obrad spotkania, który został przyjęty jednomyślnie.

Pierwszym punktem dyskusji był temat związany z wprowadzeniem zmian do uchwały           w sprawie trybu powołania członków Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz określenia organizacji i trybu jej działania w oparciu                   o standardy wypracowane w ramach projektu realizowanego przez 4 województwa: kujawsko-pomorskie, mazowieckie, podlaskie i warmińsko-mazurskie. Z naszego województwa partnerem było Stowarzyszeniem Kujawsko-Pomorski Ośrodek Wsparcia Inicjatyw Pozarządowych TŁOK.
Piotr Niedziałkowski na wstępie podkreślił ważną rolę spójności pomiędzy zapisami ww. uchwały, a regulaminem Sejmiku Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Pani Lucyna Andrysiak przybliżyła projekt nowego regulaminu i zapewniła, że jego zapisy będą zgodne z zapisami przywołanej wyżej uchwały.

Następnie członkowie Rady zajęli się analizowaniem i wprowadzaniem zmian do załącznika nr 1 i 2 do uchwały, o której mowa wyżej, zgodnie z wypracowanymi standardami.

Gotowy materiał został poddany pod głosowanie. Wszyscy obecni członkowie Rady głosowali za jego przyjęciem w zmienionym kształcie. Ostateczna jego wersja, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Efektem powyższego głosowania jest uchwała RDPP w sprawie wdrożenia do stosowania wypracowanych przez sektor pozarządowy standardów (załącznik nr 3 do protokołu) oraz uchwała RDPP w sprawie zarekomendowania Zarządowi Województwa podjęcia uchwały 

w tej sprawie (załącznik nr 4 do protokołu). Obydwie proponowane treści uchwał zostały poddane pod głosowanie. Wszyscy członkowie byli jednomyślni i głosowali za ich przyjęciem.

Kolejnym punktem dyskusji była reprezentacja trzeciego sektora w RDPP. Pani Łucja Andrzejczyk opowiedziała się za utrzymaniem dotychczasowej metody wyboru tj. 7 członków RDPP wybiera się spośród delegatów Sejmiku Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Pan Karol Gutsze i Pani Ewa Kwiesielewicz-Szyszka zaproponowali inne rozwiązanie, mianowicie nabór części kandydatów z Sejmiku NGO            i części w wolnych wyborach. Pani Andrysiak obiecała przedyskutować propozycję na najbliższym posiedzeniu Sejmiku NGO i zaproponować ostateczne rozwiązanie.

Ponadto Pani Andrysiak zaproponowała, aby nie ograniczać liczby zgłoszeń do siedmiu wymaganych, tak w przypadku wyboru spośród delegatów Sejmiku NGO jak i w przypadku częściowych wolnych wyborów. Sejmik zbierze i rozpatrzy wszystkie kandydatury.

W międzyczasie Pani Łucja Andrzejczyk i Pan Karol Gutsze opowiedzieli o przebiegu spotkań powiatowych z przedstawicielami Sejmiku NGO, prowadzonych w ramach projektu.

Następną sprawą poddaną pod dyskusję był temat braku w województwie Kujawsko-pomorskim Pełnomocnika ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi. Pani Ewa Kwiesielewicz-Szyszka sformułowała w tej kwestii pytanie do Pani Krystyny Żejmo-Wysockiej – Dyrektora Departamentu Spraw Społecznych i Zdrowia. Pani Dyrektor                     w odpowiedzi przekazała informacje, że wolą Pana Marszałka była likwidacja stanowisk pełnomocników, poza tymi, które wynikają wprost z przepisów prawa. Ponadto zapewniła, że współpraca z Biurem współpracy z organizacjami pozarządowymi odbywa się na dobrym poziomie, a stanowisko pełnomocnika nie jest konieczne.

Pan Grzegorz Borek na poparcie powyższego stwierdził, że Pani Dyrektor Żejmo-Wysocka ma pełne kompetencje, aby zajmować się sprawami organizacji pozarządowych.

Pani Ewa Kwiesielewicz-Szyszka zwróciła uwagę,  iż województwo Kujawsko-pomorskie ma silne tradycje związane z trzecim sektorem i brak pełnomocnika utrudnia bezposredni kontakt  przedstwicieli/lek III sektora z Marszałkiem Województwa, co ogranicza charakter współpracy obydwu sektorów i nie jest dobrze postrzegane „na zewnątrz”. Pan Karol Gutsze   i Pani Łucja Andrzejczyk poparli stanowisko przewodniczącej RDPP.

Pan Grzegorz Borek wraz z Panią Krystyną Żejmo-Wysocką poinformowali, że przekażą Marszałkowi Województwa wolę trzeciego sektora oraz zaproponowali spotkanie w celu ustalenia jakie argumenty zaproponować władzom województwa wraz z ewentualną propozycja konkretnej osoby na stanowisko Pełnomocnika.

Kolejnym punktem porządku obrad było wystąpienie Pani Małgorzaty Wiśniewskiej, zastępcy dyrektora Departamentu Spraw Społecznych i Zdrowia w sprawie mechanizmu RLKS i postępów w jego wdrażaniu w naszym województwie. 

Kolejnym punktem obrad było odniesienie się do pisma skierowanego przez powiat świecki w sprawie zaopiniowania kandydatur do Komitetu Sterującego OSRG Powiatu Świeckiego. W sprawie tej RDPP skierowało wcześniej pismo, z prośbą o informację na temat sposobu wyboru kandydatów. W odpowiedzi Rada otrzymała zapewnienie o demokratycznym wyborze członków KS OSRG wraz z kopią protokołu ze spotkania i postanowiła zaopiniować pozytywnie przedstawione kandydatury.

Ostatnim tematem podjętym na posiedzeniu były wolne wnioski.

Rada zaproponowała skierowanie do Marszałka Województwa pisma w sprawie zwiększenia do 500 tys. zł puli środków w konkursie na wkłady własne do projektów realizowanych ze środków zewnętrznych oraz w przypadku pozytywnej decyzji w tej sprawie, zwiększenia         o jeden etat składu osobowego Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w celu sprawnej obsługi konkursu.

Ponadto członkowie Rady postanowili wystosować pismo w sprawie przeniesienia zakładki „organizacje pozarządowe” na stronie www.kujawsko-pomorskie.pl z dołu strony na poprzednio zajmowane miejsce w menu tematycznym.

Po wyczerpaniu wszystkich tematów, Przewodnicząca Rady Ewa Kwiesielewicz-Szyszka zamknęła dyskusję.

Na powyższym posiedzenie zakończono.
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Załączniki:

1) Lista obecności;

2) Załącznik nr 1 i 2 do uchwały w sprawie trybu powołania członków Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz określenia organizacji i trybu jej działania – po zmianach;
3) Uchwała w sprawę przyjęcia Standardów Rad Działalności Pożytku Publicznego jako podstawy funkcjonowania Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko - Pomorskiego.
4) Uchwała w sprawie zarekomendowania Zarządowi Województwa podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu powołania członków Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz określenia organizacji 
i trybu jej działania.

