 Protokół Nr 3/2012
z posiedzenia Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa 

Kujawsko-pomorskiego w dniu 12 kwietnia 2012 r.
W posiedzeniu uczestniczyło 8 członków Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego, zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Trzy z osób nieobecnych, tj. panie Lucyna Andrysiak i Krystyna Żejmo-Wysocka oraz pan Grzegorz Borek usprawiedliwili swoją nieobecność. 
W posiedzeniu uczestniczyli ponadto: pan Maciej Krużewski – dyrektor Departamentu Współpracy Międzynarodowej – Maciej Krużewski oraz pan Rafał Modrzewski – naczelnik Wydziału Europejskiej Współpracy Terytorialnej w tym samym departamencie Urzędu Marszałkowskiego.
Porządek posiedzenia:

1) Powitanie i przyjęcie porządku posiedzenia;

2) Przyjęcie protokołu nr 2/2012 z posiedzenia Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego (dalej RDPP) w dniu 7 listopada 2011 r.;

3) Możliwości włączenia organizacji pozarządowych we współpracę z regionami partnerskimi województwa kujawsko-pomorskiego – dyskusja z udziałem pana Macieja Krużewskiego - dyrektora  Departamentu Współpracy Międzynarodowej
4) Relacja z przebiegu posiedzenia Sejmiku Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego (dalej Sejmik Organizacji);

5) Podsumowanie otwartych konkursów ofert ogłoszonych na rok 2012 – Ewa Głodowska-Morawska;
6) Sprawy różne.
Ad. 2

Protokół z posiedzenia RDPP w dniu 7 listopada 2011 r. przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3

Pani Łucja Andrzejczyk poinformowała, że celem zaproszenia przedstawicieli Departamentu Współpracy Międzynarodowej jest chęć włączenia organizacji pozarządowych do współpracy samorządu województwa z regionami partnerskimi.

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Maciej Krużewski, który przedstawił zadania realizowane przez podlegający mu departament, przykłady współpracy z poszczególnymi regionami partnerskimi oraz priorytety w zakresie współpracy międzynarodowej województwa w perspektywie kilku najbliższych lat.

Wypowiedź pana Krużewskiego kontynuował pan Rafał Modrzewski, który przedstawił między innymi programy międzynarodowe, w których mogą uczestniczyć organizacje pozarządowe. Szczegółowe informacje znajdują się w prezentacji stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.   
Ad. 4
Pani Łucja Andrzejczyk zdała relację z przebiegu obrad Sejmiku Organizacji 
i zaproponowała, by w przyszłości posiedzenia RDPP odbywały się w innym terminie niż posiedzenia Sejmiku Organizacji. Część członków RDPP jest jednocześnie członkami Sejmiku Organizacji, w związku z czym dwa następujące po sobie posiedzenia są  trudne do pogodzenia. Wywiązała się krótka dyskusja, w efekcie której postanowiono planować posiedzenia RDPP i Sejmiku Organizacji w różnych terminach.
Ad. 5

Podsumowanie otwartych konkursów ofert przesunięto na następne posiedzenie RDPP ze względu na nieobecność kilku osób, zwłaszcza pani Krystyny Żejmo-Wysockiej, która jako dyrektor Departamentu Spraw Społecznych nadzoruje 6 otwartych konkursów ofert. 
Ad. 6

- pan Karol Gutsze poinformował o problemach organizacji pozarządowych realizujących projekty w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, zwłaszcza jeśli dotyczą priorytetów będących bezpośrednio w kompetencjach Urzędu Marszałkowskiego. 
W priorytetach realizowanych przez WUP i ROPS sytuacja jest znacznie lepsza. Problemy polegają na opóźnianiu płatności, co prowadzi do niewypłacalności realizatorów projektów. W związku z tym pan Karol Gutsze zaproponował napisanie pisma do marszałka województwa z prośbą o zorganizowanie spotkania na ten temat. Pozostali uczestnicy posiedzenia zaaprobowali tę propozycję. Pan Gutsze zobowiązał się napisać stosowne pismo w tej sprawie;
- pani Łucja Andrzejczyk poruszyła sprawę zmiany w składzie osobowym RDPP, która będzie wymagała zmiany zarządzenia z dnia 22 lipca w sprawie utworzenia RDPP. W miejsce pani Iwony Kozłowskiej, która została posłem RP przewodnicząca Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego wskazała radną Elżbietę Piniewską. Natomiast Sejmik Organizacji Pozarządowych musi wybrać przedstawiciela do RDPP w miejsce pani Iwony Raszei Ossowskiej, która nie reprezentuje już Pomorsko-Kujawskiego Centrum Demokracji Lokalnej w Bydgoszczy i nie uczestniczy w posiedzeniach Sejmiku. Wybory zostaną przeprowadzone na kolejnym posiedzeniu Sejmiku.
Na tym posiedzenie zakończono. 
Protokołowała:
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