Toruń, dnia 14 grudnia 2020 r.

Protokół ze zdalnego posiedzenia Komisji Wyborczej powołanej do przeprowadzenia wyborów uzupełniających na członka Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego spośród przedstawicieli organizacji pozarządowych.
Komisja wyborcza w składzie:

Krystyna Żejmo-Wysocka - dyrektor Departamentu Spraw Społecznych, Wdrażania EFS i Zdrowia Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego – przewodnicząca komisji ;
Piotr Niedziałkowski – kierownik Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Urzędu – członek komisji;
Anna Sokół – podinspektor Biura Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Urzędu – członek komisji;
Jolanta Pisarska-Bitowt  – przedstawicielka organizacji pozarządowej – członek komisji;
Violetta Skorupińska - przedstawicielka organizacji pozarządowej – członek komisji.
Stwierdza, że w terminie naboru uzupełniającego na kandydata na członka Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego IV kadencji tj. od dnia 15 października 2020 r. do dnia 30 października 2020 r. wpłynęły następujące kandydatury:
1. Ilona Borowska – Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Gminy Kijewo Królewskie,
2. Marianna Radzięda – Wojewódzki Związek Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w Bydgoszczy,
3. Wojciech Przybysz – Stowarzyszenie Dzieciom i Młodzieży „Wędka” im. Każdego Człowieka w Toruniu.
Wszyscy kandydaci spełnili warunki określone w Regulaminie wyborów przedstawicieli organizacji pozarządowych do Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego stanowiącym załącznik nr 3 do uchwały NR 40/1946/18 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 17 października 2018 r. zmieniającej uchwałę w sprawie trybu powołania członków Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz określenia organizacji i trybu jej działania. 
W związku z powyższym komisja wyborcza, zgodnie z punktem II regulaminu, o którym mowa wyżej, postanowiła przeprowadzić wybory uzupełniające na członka Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego IV kadencji w formie głosowania poprzez zamieszczenie informacji o rozpoczętym procesie głosowania i karty do głosowania na stronie ngo.kujawsko-pomorskie.pl. 

Stwierdza się, że w terminie naboru kandydatów na członka Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego IV kadencji ze strony pozarządowej tj. od dnia 18 listopada 2020 r. do dnia 9 grudnia 2020 r., organizacje oddały 18 głosów, z czego 1 głos oddany przez podmiot nieuprawniony.  Ostatecznie, jako ważne uznano 17 głosów.

Wyniki głosowania przedstawiają się następująco:

1. Ilona Borowska - 12 głosów
2. Marianna Radzięda – 1 głos
3. Wojciech Przybysz – 4 głosy
W związku z powyższym, jako kandydata do Rady Działalności Pożytku Publicznego Województwa Kujawsko-Pomorskiego komisja postanowiła przedstawić Marszałkowi Województwa kandydaturę, która otrzymała największą ilość głosów tj. p. Ilonę Borowską. 

W związku z panującym zagrożeniem COVID-19, komisja komunikowała się za pomocą korespondencji mailowej. Podpisy na protokole i oświadczeniach o bezstronności zostały złożone na dokumentach, które przesłane zostały do Biura Współpracy w formie skanu.

Na powyższym protokół zakończono i podpisano.

