Protokół z posiedzenia Sejmiku Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego V kadencji.
Obecni na posiedzeniu według listy obecności -w załączeniu.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu, Plac Teatralny 2, Patio I piętro w dniu 7 września 2021 roku o godzinie 12.00.
Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia.
2.Stwierdzenie quorum.
3.Przedstawienie porządku obrad.
4.Sprawozdanie z działalności Sejmiku w okresie trwania pandemii COVID 19.
5.Uzupełnienie składu przedstawicieli Sejmiku NGO Województwa Kujawsko-     Pomorskiego.
6.Omówienie sytuacji Organizacji Pozarządowych przez okres trwania pandemii COVID 19 – wypowiedzi przedstawicieli NGO.
7.Rodzynki z Pozarządówki za 2019 i 2020 rok – relacja Pana Daniela Brożka.
8.Wolne wnioski.
Ad 1.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Sejmiku NGO Pani Jolanta Pisarska-Bitowt witając przybyłych na posiedzenie delegatów.
Ad 2.
W tym punkcie Przewodnicząca stwierdziła quorum według listy obecności.
Ad 3.
Następnie Pani Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez delegatów.
Ad 4.
Dnia 20 lipca 2020 roku w BCWiOP w Bydgoszczy  odbyło się posiedzenia Sejmiku.
Obecni na posiedzeniu delegaci dyskutowali o Regulaminie Sejmiku, rozważali jakie zmiany w nim wprowadzić, a następnie Delegat Pani Dorota Pronobis zaproponowała aby powołać dwa zespoły robocze czyli ds. Opracowania Regulaminu i ds inicjowania i wspierania działań integrujących sektor pozarządowy między innymi poprzez merytoryczne i organizacyjne wspieranie lokalnych partnerstw Organizacji Pozarządowych. Przewodnicząca Sejmiku poddała tę propozycję pod glosowanie, która została jednogłośnie przyjęta. Pani Dorota Pronobis została Przewodniczącą  drugiego cztero osobowego zespołu roboczego, zobowiązała się do opracowania dokładnie zadania tego zespołu, a po 6 m-cach  na ocenę jego pracy. Natomiast pierwszy zespół roboczy wraz z Przewodniczącą Sejmiku miał opracować jakie zmiany nanieś w Regulaminie.
Sekretarz Sejmiku Pani Violetta Skorupińska przesłała do wszystkich delegatów informację o powołanych zespołach roboczych.
Ponadto została złożona rekomendacja w sprawie propozycji wykorzystania środków RPO Województwa Kujawsko-Pomorskiego na wsparcie  Organizacji Pozarządowych naszego regionu.
Sejmik NGO rekomendował Panią Ilonę Borowską do składu członka Rady Działalności Pożytku Publicznego spośród przedstawicieli Organizacji Pozarządowych w wyborach uzupełniających. Pani Ilona otrzymała od Komisji Rekrutacyjnej 11 głosów na 16 możliwych i tym samym została członkiem Rady Działalności Pożytku Publicznego.
Ogłoszony został nabór do Zespołu przygotowującego projekt wieloletniego programu Współpracy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z Organizacjami Pozarządowymi.
Przewidziano 10 osób ze strony pozarządowej z czego 5 osób wskazał Sejmik NGO a kolejne 5 osób zostało wybranych w wyborach otwartych.
Do Zespołu zgłosili się:
1.Pani Ewa Klimaszewska-Antos – delegat Powiatu radziejowskiego,
2.Pan Piotr Marach – Z-ca delegata z miasta Torunia,
3.Pani Jolanta Pisarska-Bitowt – Przewodnicząca Sejmiku NGO,
4.Pan Daniel Brożek – członek Prezydium Sejmiku,
5.Pani Ilona Borowska – Członek Prezydium Sejmiku.
Dnia 18 lipca 2021 roku członkowie Sejmiku NGO Województwa. Kujawsko- Pomorskiego brali udział w Targach Organizacji Pozarządowych Powiatu mogileńskiego, które odbyły się w Parku Miejskim w Mogilnie. Mieliśmy swoje stoisko z banerem loga Sejmiku, w którym promowaliśmy Sejmik NGO oraz rozdawaliśmy ulotki zawierające informacje o działalności Sejmiku.
Udział w Targach wzięła jako gospodarz Pani Violetta Skorupińska, która przygotowała stoisko, zamówiła baner oraz ulotki informacyjne dotyczące Sejmiku oraz Przewodnicząca Sejmiku NGO Pani Jolanta Pisarska-Bitowt. Odwiedził nas tez Delegat Sejmiku Pan Paweł Biały.
Ad 5.
Z powodu rezygnacji Delegata Powiatu Wąbrzeskiego Pani Anny Szatkowskiej Starosta tego Powiatu oddelegował do pracy w Sejmiku NGO Panią Annę Pelkę.
Zrezygnował również Pan Paweł Górecki – Z-ca Delegata Powiatu Nakielskiego oraz Pani Janina Rybicka Z-ca Delegata Powiatu Aleksandrowskiego, natomiast Pani Dorota Pronobis Z-ca Delegata Powiatu Inowrocławskiego została skreślona z listy Delegatów Sejmiku NGO Woj. Kuj-Pom, ponieważ zmieniła adres zamieszkania w innym Województwie.
Przewodnicząca Sejmiku podjęła decyzję o zredagowaniu pism do Starostów pozostałych Powiatów w celu oddelegowania innych Delegatów na miejsce tych, którzy zrezygnowali.
Ad 6.
Sektor trzeci w okresie trwania pandemii COVID 19 miał bardzo trudny i ograniczony zasięg działania, a pomimo tego aktywnie działał w zależności od potrzeb lokalnych. Wspierany był przez Lokalne Grupy Działania, które maja fundusze i chętnie działają dla środowisk lokalnych.
Delegaci poszczególnych Powiatów opowiadali o swoich działaniach np. Powiat Rypiński organizował spotkania w plenerze jak sprzątanie lasu, dla dzieci pozostał otwarty basen. Powiat Radziejowski zajmował się akcjami charytatywnymi. Delegaci zauważyli, że w tym trudnym okresie zaczęły rozwijać się formy wolontariatu wśród dzieci.
Ad 7.
W Kapitule Konkursu ,, Rodzynki z Pozarządówki” zasiadał członek Prezydium Sejmiku NGO Pan Daniel Brożek. Szczegółowo opowiedział o konkursie i zgłoszonych prze NGO-sy inicjatywach. Organizacje miały różnorodne i kreatywne pomysły, niektóre z nich odbywają się cyklicznie. W 2020 roku zgłoszonych do konkursu zostało 26 różnych inicjatyw, z których 12 zostało nagrodzonych  natomiast w 2021 roku zgłoszono 22 inicjatywy a 11 z nich zostało nagrodzonych przez Marszałka Województwa  Kujawsko - Pomorskiego.
Wyróżnione Organizacje Pozarządowe otrzymały równe nagrody w postaci bonu na kwotę 2500 zł.
Ad 8.
W tym punkcie rozmawialiśmy o sytuacji finansowej Sektora trzeciego oraz Sejmiku, który nie ma żadnych środków na funkcjonowanie. W związku z tym podjęliśmy jednogłośnie decyzje o powołaniu Stowarzyszenia działającego na rzecz Sejmiku NGO, które będzie pozyskiwało środki finansowe na podejmowanie różnych działań przez Sejmik.
Założycielami Stowarzyszenia będzie Prezydium Sejmiku oraz chętni Delegaci, którzy zgłoszą się. Projekt Statutu zostanie opracowany przez Delegata Powiatu Tucholskiego Pana Michała Bucholza.
Następnie wyznaczono termin posiedzenia Zespołu roboczego ds Regulaminu Sejmiku. Posiedzenie odbędzie  się 6 października  o godzinie 11.00 w Urzędzie w Radziejowie.
Na koniec posiedzenia Delegat Powiatu Golubsko-dobrzyńskiego Pan Janusz Surmacewicz zwrócił się do Delegatów Sejmiku z prośbą o poparcie u Marszałka aby  rok2022 ogłosić rokiem Józefa Stułkostoja-Katkowskiego. Był to Polak artysta, który jako pierwszy wprowadził laser do sztuki i przez to został wpisany na listę Unesco. Jest drugim Polakiem, który znajduje się na tej liście. W przyszłym roku przypada 100 lecie jego urodzin.
W odpowiedzi na prośbę Delegata  Przewodnicząca Sejmiku poprosiła o przesłanie na maila szczegółowego biografu tego Polaka, który z kolei zostanie wysłany wszystkim Delegatom.
Następnie Przewodnicząca Sejmiku Pani Jolanta Pisarska-Bitowt podziękowała Delegatom za przybycie na posiedzenie i zakończyła obrady.
Posiedzenie zakończyło się o godzinie 15.00.
Jolanta Pisarska-Bitowt                                                 Violetta Skorupińska
Przewodnicząca Sejmiku                                               Sekretarz Sejmiku
