Załącznik do uchwały Nr 33/1806/23
Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
z dnia 16 sierpnia 2023 r.

Sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji projektu Regulaminu przyznawania stypendiów dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół prowadzących kształcenie zawodowe w ramach projektu „Zawodowe Talenty Kujaw i Pomorza”

1. Podstawa prawna konsultacji
Uchwałą Nr XV/310/15 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 21 grudnia 2015 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego Sejmik upoważnił Zarząd Województwa do kierowania do konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r., poz. 571) projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji oraz wyboru formy konsultacji. W związku z powyższym, projekt Regulaminu przyznawania stypendiów dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół prowadzących kształcenie zawodowe w ramach projektu „Zawodowe Talenty Kujaw i Pomorza” został skierowany do konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Zainteresowane podmioty w terminie od 17 do 31 lipca 2023 r. mogły przesyłać uwagi do projektu w wersji papierowej do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Zgodnie z § 6 ust 2 cytowanej uchwały, Zarząd Województwa w terminie 30 dni od daty zakończenia konsultacji przygotowuje sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji oraz przedkłada je do publicznej wiadomości na stronie internetowej Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Sprawozdanie zawiera w szczególności ustosunkowanie się do uwag zgłaszanych w trakcie konsultacji wraz z uzasadnieniem oraz podaje się je do publicznej wiadomości na stronie internetowej.

2. Przebieg konsultacji
Celem przeprowadzonych konsultacji było pozyskanie opinii, stanowisk, propozycji itp. od instytucji i osób, które w sposób bezpośredni bądź pośredni zaangażowane są w realizację działań na rzecz edukacji. Konsultacje prowadzone były z zachowaniem zasad reprezentatywności, równości, rzetelności oraz przejrzystości i otwartości. Od 17 do 31 lipca 2023 r. można było wnosić uwagi do projektu Regulaminu. Nieprzedstawienie opinii, uwag lub propozycji we wskazanym terminie oznaczało rezygnację z prawa jej wyrażenia. Informacja o przebiegu i wynikach konsultacji zostanie zamieszczona w dniu podjęcia uchwały na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu kujawsko-pomorskie.pl – w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na portalu dla organizacji pozarządowych ngo.kujawsko-pomorskie.pl .
3. Wykaz opinii i uwag zgłoszonych
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	1
	Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Łubianka „Przyszłość”
	§ 4 ust. 1 pkt 3 „kryterium III – uzyskane osiągnięcia edukacyjne.
Opis kryterium: Punktowane zgodnie z poniższą tabelą są wszystkie osiągnięcia z poprzedniego roku szkolnego w konkursach, turniejach lub olimpiadach wymienionych w wykazie na stronie internetowej projektu, organizowanych na podstawie rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 29 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji oraz sposobu przeprowadzania konkursów, turniejów i olimpiad (Dz. U. z 2020 r. poz. 1036). Wykaz zawiera wszystkie olimpiady i turnieje wyszczególnione w komunikacie w sprawie wykazu olimpiad tematycznych i turniejów związanych z wybranym przedmiotem lub dziedziną wiedzy, ogłoszonym przez Ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania w Biuletynie Informacji Publicznej zgodnie z art. 44zzzw. ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty oraz olimpiady przedmiotowe…”
	Zapisy Regulaminu nie precyzują, za które olimpiady przedmiotowe ich laureaci i finaliści otrzymają dodatkowe punkty. W obecnej wersji Regulaminu wskazuje się, że aktualny wykaz będzie podany na stronie internetowej projektu każdorazowo przed rozpoczęciem naboru wniosków. Uczniowie powinni jednak znać taką listę wcześniej. Należy jasno wskazać w  Regulaminie które osiągniecia będą punktowane.
Najwyżej punktowane powinny być osiągnięcia w olimpiadach i turniejach wyszczególnionych w komunikacie w sprawie wykazu olimpiad tematycznych i turniejów związanych z wybranym przedmiotem lub dziedziną wiedzy, ogłoszonym przez Ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania. Mniej punktowane, ale także jasno sprecyzowane powinny być osiągnięcia w olimpiadach przedmiotowych. Laureaci i finaliści wszystkich olimpiad przedmiotowych powinni otrzymywać dodatkowe punkty.
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	Uwzględniając uwagę przeredagowano zapis Regulaminie:
§ 4 ust. 1 pkt 3 kryterium III Regulaminu. 
Wyodrębniono osiągnięcia:
- w olimpiadach tematycznych i turniejach wyszczególnionych w komunikacie ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania w sprawie wykazu turniejów i olimpiad tematycznych związanych z wybraną dziedziną wiedzy uprawniających do zwolnienia z przystąpienia do części pisemnej egzaminu zawodowego;
- w olimpiadach przedmiotowych, wyszczególnionych w ustępie 2 komunikatu ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania w sprawie wykazów olimpiad przedmiotowych przeprowadzanych z przedmiotu lub przedmiotów objętych egzaminem ósmoklasisty lub egzaminem maturalnym oraz konkursów dla uczniów szkół i placówek artystycznych.

	2
	Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Łubianka „Przyszłość”
	§ 4 ust. 1 pkt 3
tabela z dodatkowymi osiągnięciami
	Proponujemy rozszerzenie listy dodatkowych osiągnięć o osiągnięcia mniejszej rangi w olimpiadach przedmiotowych – np. uczestnictwo w etapie wojewódzkim olimpiady oraz inne osiągnięcia związane z uczonym zawodem.
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	W pierwotnym projekcie regulaminu uwzględniono osiągnięcia na etapie wojewódzkim olimpiad.
Uwzględniając uwagę skorygowano w § 4 ust. 1 pkt 3 kryterium III Regulaminu zapisy tabeli dotyczącej innych pozalekcyjnych lub pozaszkolnych osiągnięć służących pogłębianiu wiedzy i umiejętności z przedmiotów o charakterze zawodowym. Otwarto katalog osiągnięć za 1 punkt dodając zapis „i inne osiągnięcia”.







